

Diario de Burgos

Año LII / N.º 15.830 / Domingo 22 de Febrero de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

CONSEJO DE MINISTROS

Acuerdo cultural entre España y Rumania

Convocatoria de cursos para la formación de instructores auxiliares del frente de Juventudes

Madrid.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado en la tarde de hoy, bajo la presidencia del Jefe del Estado:

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

Jefatura del Estado.—Ley por la que se aprueban los presupuestos de los territorios españoles del golfo de Guinea para el ejercicio económico de 1942.

Asuntos Exteriores.—Acuerdo cultural entre España y Rumania.

Gobernación.—Decreto por el que se nombra comisario general político social de la Dirección general de Seguridad a don Lisardo Alvarez Pérez.

Decreto por el que se nombra gobernador civil de Guipúzcoa a don Luis Rodríguez Miguel.

Secretaría general del Movimiento.—Decreto por el que se ordena la

convocatoria de cursos para la formación de instructores auxiliares del Frente de Juventudes.

Decreto por el que se constituye oficialmente el Sindicato nacional del Espectáculo.

Marina.—Ley por la que se reorganizan los servicios marítimos dependientes de los Ministerios de Marina de Industria y Comercio.

Decreto por el que se autoriza la expropiación a diversos particulares de terrenos necesarios para ampliar servicios en la base naval de Cartagena.

Aire.—Decreto por el que se organiza el personal de las Maestranzas aéreas.

Decreto por el que se hace extensivo a los jefes y oficiales del Ejército del Aire, procedentes de las Academias militares que verificaron su ingreso en la academia del Ejército con anterioridad al primero de Enero de 1927, el artículo 170 del reglamento para la aplica-

ción del estatuto de clases pasivas.

Decreto por el que se aceptan por el estado unos terrenos propiedad de doña Carmen Domenech y Rodríguez, de Valencia, cedidos para ampliación del aeródromo "La Rabasa", (Alicante).

Industria y Comercio.—Decreto por el que se aprueba el reglamento de agentes comerciales.

Decreto por el que se proroga la vigencia del servicio de contratación de metales preciosos.

Obras Públicas.—Decreto por el que se aprueba el reglamento de Federaciones de las Compañías de ancho inferior al normal.

Decretos por los que se declaran agentes a los efectos de aplicación de la ley de 8 de Septiembre de 1939, las obras del proyecto de terminación del trozo primero, tramo segundo, del Canal bajo del Alberche y fijando las condiciones a que habrá de ajustarse el convenio que para la realización de estas obras tienen que establecerse entre la delegación de servicios hidráulicos del Tajo y el servicio de Colonias penitenciarias militarizadas; y las obras de revestimiento del Canal de Montijo entre el origen y el perfil 101, estableciendo las condiciones del convenio entre los dos organismos anteriormente reseñados.

Decreto sobre nombramiento y ascensos en el personal del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Decreto por el que se autoriza al

Canal de Isabel II, para ejecutar por administración la obra del proyecto reformado del canal del Este.

Su Santidad el Papa recibe a la delegación española de Educación y Descanso

Ciudad del Vaticano.—El Papa recibió a la una de la tarde de hoy a la delegación de Educación y Descanso que se encuentra actualmente en Roma después de su excursión por diversas ciudades de Italia.

Los componentes de la misión española vestían el uniforme de la Falange y las camaradas lucían la mantilla española.

S. S. saludó a los españoles, presididos por el camarada Churrua y acompañados por el secretario de la Embajada española cerca de la Santa Sede, Torres Quevedo con todo afecto, dándoles a besar la mano.

Seguidamente el Papa pronunció unas palabras en español, en las que manifestó el cariño que siente por nuestra Patria y les dio la bendición apostólica para que les sirva de consuelo en las tribulaciones.—Efe.

La medalla de oro alemana para el comandante Salas

Por su heroica actuación en Rusia

Berlín.—El comandante Salas, jefe de la escuadrilla de caza de la División Azul, ha sido condecorado por el Fuhrer con la medalla de oro alemana por sus hazañas en el frente del Este.

Galardonado ya con la Medalla militar española, que obtuvo durante la Cruzada nacional contra el comunismo, el comandante Salas se ha distinguido particularmente en el sector de Moscú, donde se ha revelado como uno de los aviadores más intrépidos e inteligentes. Ha logrado seis victorias aéreas personales en unos 70 vuelos y, al frente de su escuadrilla, continúa sobre los campos de batalla de Rusia la obra de García Morato, cuyo lema: "Suerte, vista y al toro", ostentan en la carlinga todos los cazas de la División Azul.—Efe.

COMBATE NAVAL EN LA ISLA DE BALI DOS DESTRUCTORES HUNDIDOS Y OTRO AVERIADO

MAS BARCOS ECHADOS A PIQUE

Ottawa.—Los tripulantes del buque petrolero torpedeado frente a la costa canadiense, que han llegado a un puerto del Este, han declarado que posiblemente el mismo submarino que torpedeó a su buque echó a pique al buque de vigilancia que acompañaba al petrolero, porque pudieron escuchar a distancia una fuerte explosión.

Santa Lucía.—Un petrolero norteamericano ha sido torpedeado por un submarino no identificado al Oeste de la isla de la Martinica. Los informes que se reciben permiten creer que la tripulación del petrolero ha sido salvada.—Efe.

Curacao.—Esta mañana fué torpedeado el petrolero noruego "Kongsgaard" a la altura de la punta Oeste de Curacao. Aun cuando el barco se hallaba incendiado, pudo ser remolcado hasta la costa.—Efe.

Washington.—El Departamento de Marina da cuenta del torpedeamiento del petrolero "Panmassachusetts" frente a la costa atlántica. El comunicado oficial agrega que es el treinta y dos buque que sufre esa suerte en aguas orientales de los Estados Unidos.—Efe.

CUATRO BARCOS JAPONESES AVERIADOS

Batavia.—Dos cruceros y dos contratorpederos japoneses han sido gravemente averiados por los buques de las flotas norteamericana y neerlandesa que operan en el mar de Java, anuncia un comunicado del alto mando de las fuerzas holandesas. Añade el comunicado que el combate se desarrolló en aguas del estrecho de Lombok.—Efe.

COMBATE NAVAL EN BALI

Batavia.—Informes no oficiales dicen que un gran combate naval se ha desarrollado en aguas de Bali y añaden que cuatro barcos de guerra japoneses han sido averiados por las unidades norteamericanas y neerlandesas.

El combate comenzó poco después de media noche, entre Bali y Lombok, pero no adquirió incremento hasta las primeras horas de esta mañana.

CONTINUA LA BATALLA

Batavia.—La batalla de Bali ha proseguido durante toda la noche pasada y continúa hoy sábado. No se poseen más detalles en Batavia sobre las noticias generales contenidas en los comunicados de guerra.—Efe.

DOS DESTRUCTORES NEERLANDESES HUNDIDOS Y OTRO AVERIADO

Tokio.—Comunicado del Cuartel general imperial:

"La marina japonesa ha hundido dos destructores neerlandeses y ha averiado seriamente a un tercero en el curso de un combate que se desarrolló a media noche del 20 de Febrero en el estrecho de Lombok, entre las islas de Bali y Lombok. La escuadra enemiga se componía de dos cruceros y tres destructores. Los destructores japoneses persiguieron a un crucero enemigo durante tres horas y la llegada de otros dos destructores nipones permitió alcanzar con dos torpedos al crucero antes de que pudiera escapar definitivamente".

OTRO MAS

Batavia.—Se anuncia oficialmente que un destructor aliado ha sido hundido en batalla naval que se libra a la altura de Bali, durante la noche del 19 al 20 de Febrero.—Efe.

VERSIONES ALIADAS

Batavia.—Oficialmente se comunica: "Durante la noche del jueves los buques de superficie y los submarinos aliados emprendieron una acción ofensiva contra las concentraciones enemigas. Puede añadirse que dos cruceros y dos destructores japoneses fueron gravemente averiados por nuestros torpedos y artillería. Uno de los cruceros enemigos, después de haber sido alcanzado por un torpedo, se incendió e hizo explosión. También es

Mussolini se informa de la situación actual en el Norte de Africa

Roma.—El Duce ha recibido al general Bastico, jefe de las tropas italianas en el Norte de Africa, quien le presentó un amplio informe sobre las recientes batallas y la situación actual en aquel frente. También examinó con Mussolini algunas cuestiones de carácter civil.—Efe.

El Cairo.—El comunicado del gran Cuartel general británico del Oriente medio anuncia:

"Las fuerzas blindadas alemanas se han retirado hacia el Norte, a consecuencia de su encuentro con las patrullas británicas en la línea de Tmimi Mokill, al Oeste de Tobruk.—Efe.

probable que fuese alcanzado un tercer crucero japonés.

Uno de nuestros destructores se hundió poco después de haber sido tocado por un torpedo enemigo.—Efe.

Washington.—El Departamento de Marina anuncia que seis contratorpederos norteamericanos, acompañados por buques de guerra holandeses, han hundido a dos contratorpederos enemigos a lo largo de la costa de Bali. Los buques norteamericanos sufrieron daños poco importantes y sus pérdidas fueron ligeras.—Efe.

LOS PETROLEROS HUNDIDOS POR LOS ALEMANES SIGNIFICAN UNA GRAVE PERDIDA PARA LOS ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA

Berlín.—Cuatrocientos veintidós mil toneladas de barcos han sido hundidos por los submarinos alemanes cerca de las costas atlánticas de los Estados Unidos desde el 24 de Enero hasta el 10 de este mes, según se declara de fuente oficial.

Por otra parte, la aparición de los sumergibles del Reich en el mar de las Antillas ha ocasionado a los norteamericanos nuevas y considerables pérdidas, sobre todo, en petroleros.

A este respecto se hace resaltar el comunicado extraordinario publicado por el alto mando alemán, según el cual a las pérdidas anteriormente indicadas hay que añadir 102.000 toneladas.

Con esta última cifra el total de buques norteamericanos hundidos por el arma submarina, se eleva a 80 unidades y quinientas treinta y dos mil novecientas toneladas. Casi la mitad de estos buques eran petroleros, lo que significa una grave pérdida para los Estados Unidos e Inglaterra, precisamente por la gran necesidad que tienen de ellos.—Efe.

EL CONGRESO URUGUAYO, D SUELTO y el edificio ocupado por la policía

Movilización de todas las tropas

Nueva York.—Comunican de Montevideo que el presidente Baldomir ha disuelto el Congreso uruguayo, cuyo edificio ha sido ocupado por fuerzas de policía.—Efe.

Montevideo.—Se cree que todo el Gobierno dimitirá después de la disolución de la Cámara y el Senado por el presidente de la República. Se esperan nuevas elecciones

para el 19 de Junio próximo. Todas las fuerzas militares han sido puestas a las órdenes del general Beggall.—Efe.

Montevideo.—Las tropas del ejército ocupan los lugares estratégicos de la capital y los 17.000 hombres que componen las fuerzas armadas del país han sido movilizados.—Efe.

LOS AVIONES ATACANTES ERAN ALEMANES

Camberra.—Varios de los aviones que han atacado las islas de Bathurst llevaban pintadas en sus alas la "svástica" alemana, se anuncia oficialmente en Camberra. Se cree que dichos aviones formaban parte de las escuadrillas que atacaron procedentes de Port Darwin.—Efe.

EN PORT DARWIN SE HA DECLARADO EL ESTADO DE GUERRA

Camberra.—El estado de guerra ha sido proclamado en Port Darwin, ha declarado el ministro de la Guerra, Forde.

Añadió que todos los no combatientes de la ciudad están siendo evacuados a zonas de seguridad, y que en la ciudad no quedarán más mujeres que las enfermeras.

También hizo saber que en ocho horas han sido reparados siete kilómetros de ferrocarril que habían sido averiados a consecuencia del último ataque aéreo japonés contra Port Darwin.—Efe.

BOMBARDEO DE LAS ISLAS DE BATHURST

Camberra.—"Las islas de Bathurst, frente a Port Darwin, han sido bombardeadas por aviones enemigos", anuncia un comunicado del Ministe-

Se declara el estado de guerra en Port Darwin

rio del Aire australiano. Añade que el ataque no fué de gran intensidad.

EL ATAQUE A PORT DARWIN SE CALIFICA DE FERROZ

Sidney.—De "feroz" califican el ataque japonés contra Port Darwin los viajeros que procedentes de dicha ciudad han llegado a Sidney. Los aviones japoneses volaron en oleadas sobre la ciudad, que no fué advertida de la presencia de los aparatos hasta dos minutos antes de caer la primera bomba.

Con intervalos de tres minutos y en perfecta formación, los aparatos nipones concentraron su acción principalmente sobre el puerto, arrojando bombas de unos 227 kilos.

Los aviones de ataque, en vuelo horizontal, fueron seguidos por aparatos de ataque en picado, que llegaron a descender hasta rozar casi el suelo.

Añaden los viajeros que los servicios de defensa pasiva funcionaron con normalidad.—Efe.

UNA INVITACION A LAS MUJERES AUSTRALIANAS PARA SUSTITUIR A LOS HOMBRES EN TODOS LOS TRABAJOS

Sidney.—El ex presidente del Consejo de Australia, De Menzies, ha pronunciado un discurso dirigido a las mujeres del país, discurso en el que les ha pedido que se dispongan a sustituir a los hombres en todos los trabajos, incluso los considerados como privativos del sexo fuerte, para que los varones puedan ser enviados a servicios militares de vanguardia. Justificó la medida por la escasa población de que dispone Australia y la evidente minoría en que se encuentran los hombres en relación con las mujeres.—Efe.

SIN COMUNICACION CON TIMOR

Camberra.—El ministro del Aire, Forde, ha declarado que desde hace 24 horas se carece en Australia de noticias directas de Timor.

Este hecho indica que están cortadas todas las comunicaciones con la isla.—Efe.

Diputación provincial de Burgos

Sesión celebrada por la Comisión Gestora el día 20

Preside don Julio de la Puente Carreaga y asisten los señores don Rosendo de Diego, Quintana, Eienes y Paniagua, adoptándose los siguientes acuerdos:

DE GOBIERNO

Aprobar la relación de los precios medios de los artículos de suministro facilitados por los Ayuntamientos a las tropas del Ejército y Guardia civil durante el mes de Enero.

Pasó a informe de intervención una carta del rector del Templo Nacional Expiatorio del Sagrado Corazón de Jesús de Barcelona, relacionada con el abono del escudo de la provincia, que ha de figurar en el mismo.

DE BENEFICENCIA

Recluir en el Manicomio de Santa Agueda, a la demente Felipa Castillo, de Burgos.

Idem en el de Valladolid, a José Alvarez Vallejo, de Villavieja.

Pasaron a ocupar el número correspondiente en el turno general de admisiones en la Casa de Caridad los expedientes de Luciano Núñez, de Villayuda y Prudencia Castro, de Acedillo.

Hacer constar en acta el agradecimiento al señor cura párroco de Quintana del Agua, por la entrega de 500 pesetas importe del legado que hizo a la Beneficencia, el finado don Pablo Delgado Hieras.

Quedar enterada de los partes de ingreso en el Hospital provincial de enfermos por razón de urgencia.

DE OBRAS Y VÍAS PROVINCIALES

Quedar enterada de la orden del Ministerio de Obras Públicas, en virtud de la que, ha quedado aprobado el proyecto de red de acequias y desagües del canal de la margen derecha del Arlanzón—zona primera.

Conceder autorización para ejecutar obras contiguas a distintas obras y caminos, a don Aquilino Martínez, de Pradoluengo; don Basilio Irazabal, de Cerezo de Riotirón; don Juan Alonso Martínez, de la Vid de Bureba; don Luis Elvira, de Salas de los Infantes; y don Desiderio Espinosa, de Los Ausines.

Conceder la subvención de 250 pesetas a don Aquilino Argüeso, maestro nacional de Cilleruelo de Bezana, para llevar a efecto las obras que está realizando en el edificio escuela, manifestándole que la Diputación ha conocido con mucho agrado la labor que viene realizando en la que desea estimularle, para que la continúe y sirva de ejemplo.

SERVICIO PECUARIO

Facultar al señor jefe del Servicio Pecuario para que como otras veces gestione la adquisición de nuevos sementales que reemplacen a los inservibles en los municipios de Valle de Mena y Regumiel de la Sierra.

OTROS ASUNTOS

Abonar al contratista de las obras de la terraza del Palacio provincial, don Juan José Santamaría, la cantidad de 5.000 pesetas para pago de jornales y materiales de obra que tiene ya ejecutada.

A propuesta del señor Paniagua, se adopta el acuerdo de gestionar de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que el suministro de artículos de racionado a los pueblos del Condado de Treviño, se realice de nuevo por la ciudad de Miranda de Ebro, cuyo comercio sufre el perjuicio inherente a la adjudicación de tales suministros a Vitoria, retor-

no que además impedirá que los elementos que pretenden la segregación de dicho Condado para su agregación a Alava, dispongan de un argumento a su favor, para fomentar un separatismo, que tantos disgustos y perjuicios causa a la provincia de Burgos.

Se hace constar en acta la satisfacción y Gratitude de la Gestora, por el aumento de 14 guardas forestales señalado por el director general de Montes, para esta provincia, cuya riqueza forestal permite al mismo, se digno reformar la nueva plantilla en cuanto disponga de personal, ya que la guardería habrá de preservar zonas extensas dignas del mayor cuidado.

A propuesta del señor presidente, se hace constar en acta, el agradecimiento de la Diputación hacia el doctor don Aurelio Pérez Martín, que con gran altruismo se viene consagrando a los enfermos mentales, recluidos en el pabellón de observación, a los que asiste gratuitamente, desde hace muchos años.

Con objeto de exteriorizar a dicho señor la citada gratitud, se adopta el acuerdo de facultar al señor presidente para que le dedique un obsequio en nombre de la Diputación, cuyo importe se abonará con cargo al capítulo correspondiente.

TEATRO PRINCIPAL

Éxito apoteósico del
CIRCO PARISH
Hoy, funciones a las
4, 7 y 10
Mañana lunes 7 1/4 y 10 1/2
DESPEIDIDA

El aniversario del Orfeón Burgalés

Conforme anunciamos en nuestro último número, hoy tendrá lugar en la iglesia de San Lorenzo, a las once y media de la mañana, una misa rezada con motivo de celebrar se el décimo tercer aniversario de la fundación del Orfeón Burgalés.

Nuestra laureada masa coral, interpretará, durante la ceremonia religiosa, "De Pacem Domine" de Ribollet; "Ave Maria", de Arcadelt; "Andante de la Casación en sol", de Mozart; "Panis Angelicus, siglo XVI" y "Cantate Domino", de G. Croce.

Al acto asistirán las autoridades: gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde y otras personalidades.

CALZADOS CUESTA

Miranda, 1

Muy pronto quedará abierto al público.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Distribución en esta capital de carbón vegetal

A partir del próximo lunes, día 23 del actual, se realizará una distribución de carbón vegetal, a razón de cinco kilos por libreta familiar y al precio de 3,00 pesetas ración.

Esta distribución afecta solamente a las libretas familiares, no entregándose dicho artículo ni a las colectivas ni a las individuales de sirvientes.

El cupón para retirar este carbón, es el número 113, del pliego de carnes. Esta distribución terminará el próximo día 28.

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

De gran interés para los comerciantes e industriales sujetos a tributar por la Tarifa 3.ª de Utilidades

El Ministerio de Hacienda ha promulgado recientemente una Orden aclaratoria de la de 21 de Junio de 1941, sobre la forma de llevar su contabilidad las Empresas individuales sujetas a tributar por la Tarifa tercera de Utilidades.

En las oficinas de esta Cámara se informara a nuestros electores de cuanto dicha Orden dispone sobre la forma que, en lo sucesivo, pueden llevar su contabilidad. Burgos, 21 de Febrero de 1942.

Ayuntamiento de Burgos

Se halla vacante el puesto lateral número 21 del Mercado de Abastos de la zona Sur.

Las instancias solicitándole pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría municipal, antes de las doce horas del día 28 de los corrientes.

Ayuntamiento de Burgos

El día 23 de los corrientes, a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial, la subasta por pujas a la llana de los puestos señalados en la vía pública, para la venta de pastas, caramelos, dulces y similares.

Las condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal, donde pueden ser examinadas durante las horas hábiles de oficina.—El alcalde, Aurelio Gómez Escolar.

Ayuntamiento de Villarcayo

SUBASTA DE TERRENOS

El Ayuntamiento de Villarcayo saca a subasta la venta de ocho parcelas de terreno señaladas con los números 6 al 13, sobrantes del campo escolar con el fin de edificar.

Servirá de tipo para cada parcela la cantidad de QUINIENTAS pesetas y con las condiciones del pliego base de dicha subasta que se halla de manifiesto en la Secretaría Municipal.

Mencionada subasta se verificará por pujas a la llana en alza el día 22 de Marzo próximo a las 11 de su mañana en el Salón de actos públicos del Ayuntamiento. Villarcayo a 17 de Febrero de 1942.

El Alcalde, J. Varona.

CAMARA OFICIAL

de la
Propiedad Urbana

Aprobado por el Ministerio de Trabajo se ha establecido un servicio especial de

PRESTAMOS A LOS PROPIETARIOS MODESTOS

con
Garantías sobre los alquileres

Pedir informes en sus oficinas.

Sindicato Español : : : Universitario

Información de enseñanza y oposiciones

Plazas de interventores de Administración: Se convoca un concurso-oposición para proveer 52 plazas de interventores de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con el haber anual de 11.000 pesetas. Se exige el título de profesor mercantil y edad comprendida entre los veintitrés y cuarenta años. Las instancias se admitirán hasta el 7 de Marzo próximo. Para programas en el Departamento de Servicios Profesionales del SEU de Burgos.

Auxiliar de secretaria: Está vacante la plaza de auxiliar de Secretaría en la Junta de Obras y Servicios del Puerto de San Esteban de Pravia. El sueldo anual es de 4.000 pesetas, incrementado por el complemento de sueldo que se fija en cada plan económico y los bienes reglamentarios.

Oposiciones a auxiliares de Administración Civil: El Ministerio de Industria y Comercio ha hecho pública la relación de opositores admitidos a examen. El plazo para subsanar los defectos en la documentación termina dentro de quince días. Este mismo plazo es el señalado para que los aspirantes que hayan alegado algún mérito de estudios, servicios de campaña, caballeros mutilados, ex-captivos o dependientes de víctimas de la guerra presenten los documentos que certifiquen esta condición. Terminado el plazo, los que no los hubieren presentado se considerarán como eliminados, perdiendo por tanto todos sus derechos.

Oposiciones a cátedra: El tribunal que ha de juzgar a los opositores a las cátedras de Derecho Romano de las Universidades de Oviedo y Granada estará presidido por el ilustrísimo señor don Manuel Torres López, del Consejo Nacional de Educación y del Superior de Investigaciones Científicas.

El ilustrísimo señor don Juan J. García Goyanes, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ocupará la presidencia del Tribunal a que han de presentarse los opositores a las cátedras de Anatomía Descriptiva y Topografía de las Facultades de Medicina de Cádiz y Salamanca.

Información Sindical

Sindicato Nacional de Hostelería DELEGACION PROVINCIAL

Reperto a la Capital

Se pone en conocimiento de todos los Industriales pertenecientes a este Sindicato y cuyos Establecimientos radiquen en la capital, que a partir del próximo lunes día 23 hasta el 28 inclusive, se procederá a un reparto de patatas, carbón vegetal, jabón y café.

Reperto a la provincia

Igualmente y con la misma fecha se procederá al reparto de jabón y café para la industria de Hoteles, pensiones y bares de la provincia, terminando este reparto el día 10 de Marzo.

CAMBIO HIERRO

redondo 10 m. m. por 16 ó 14 m. m. Dirigirse Algora, Calzadas, 60

Notas de la Alcaldía

Campana pro salud pública

Han sido fijados al público, en los sitios de costumbre, unos carteles editados oficialmente en Madrid por el Ministerio de la Gobernación, Sección de Propaganda de la Dirección General de Sanidad, en los que se indica gráficamente lo que todo el mundo debe saber sobre el tifus exantemático, dando consejos sobre esta enfermedad transmitida por los piojos de los vestidos y de la cabeza y advirtiendo que deben observarse exactamente cuantos consejos sanitarios se indican en dicho cartel, así como cuanto se refiere al aislamiento de enfermos y a la vigilancia en caso de presentación de la enfermedad, todo ello en beneficio del enfermo, de los demás y de la salud pública de España, que está por encima de todo.

Aunque afortunadamente, hasta el momento actual no se ha dado en Burgos ni un solo caso de tifus exantemático, es preciso que todo el mundo cumpla las instrucciones dadas por las autoridades sanitarias y que se extreme la limpieza para evitar que los parásitos transmitan esta enfermedad.

Igualmente se observará a aquellos individuos de aspecto poco limpio dando cuenta de ellos a los agentes de la autoridad así como de cuantos mendigos pidan en la vía pública o en las casas con el fin de llevarles a la estación de desinfección para lavarles, cortarles el pelo y desinfectar las ropas.

Donativos para el Hospital de San Juan

Se han recibido los siguientes donativos para el Hospital de San Juan: Don Matias Alvarez Merino, 100 pesetas; don Miguel Merino, 25; don Ramón Madrazo, 11; don Julián Campo Ajero, 100; don José Moliner, 200; don Luis Fournier, 25; don Generoso Plaza, 442,35; H. de Florencio Martínez, 250; doña Encarnación Martínez, 25 pesetas.

Se hace público el agradecimiento a estos donantes así como también a la Casa Editorial Hijos de Santiago Rodríguez que imprimió gratuitamente los programas y cuantos anuncios fueron necesarios para los festivales celebrados en beneficio de San Juan en los Teatros y Cines de esta Ciudad.

Igualmente se han enviado las gracias a la Sociedad Mutua Castellana Automovilista, que al verificar la liquidación, ha entregado en metálico 1.403,19; en resguardos de intereses pendientes de cobro en la Caja General de Depósitos, 565,80, y en resguardos de intereses pendientes de cobro en el Banco de España de Burgos, 57,50 pesetas.

Explotación General de Leñas y Carbones Vegetales

Si encuentra V dificultad alguna para adquirir leña de todas las clases, para cocina, calefacción y gasógeno, no dude y llame al teléfono número 1.656 Camino de la Plata, donde tiene instalados sus depósitos, aserradero mecánico y oficinas, quien gustosamente le servirá su pedido a domicilio con prontitud y esmero, así como en sus despachos al por menor: Puebla, 10, tienda. Padre Florez, 3 y 5 (Los Vadillos), tienda.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª Albina Gutiérrez González

que falleció el día 23 de Febrero de 1941 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su esposo, don José Luis Sedano (secretario habilitado del Juzgado Municipal y auxiliar del Ministerio de Trabajo); hija, María de las Mercedes; padre, padres políticos; hermanos; hermanos políticos; tíos, primos, sobrinos y de más familia

SUPPLICAN a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana lunes día 23 a las DIEZ en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Gil Abad, así como las misas que en la iglesia parroquial de Poza de la Sal se digan el día 24, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Objetos para regalos **VAQUERO**
Paraguas señora y niña
Radio Telefunken San Juan, 65

BOLSA DE LA PROPIEDAD

Técnicos Ramo Construcción
Llana de Afuera, número 7. 1.º, Izqda. - Telef. 2175
VENDEMOS PISOS MUY SOLEADOS
Precios: 6.000; 12.000, 13.000, 18.000,
25.000 y 37.000 pesetas

El ministro de Trabajo Ocupación de la isla de Bitang, sin resistencia

continúa visitando los centros docentes y fabriles de Vizcaya

Bilbao.—El ministro de Trabajo, camarada Girón recibió esta mañana en el Hotel donde se hospeda a una comisión de conserveros de anchoa de Bermeo que fueron a exponerle los problemas que tienen planteados en relación con su industria.

A continuación marchó a visitar la Delegación provincial de ex combatientes. A continuación el ministro, acompañado siempre de su séquito, se trasladó al Ayuntamiento, en cuya puerta fue recibido por el alcalde, señor Perosanz, y todos los concejales. Recorrió las dependencias de la casa, y luego de firmar en el libro de honor emprendió el viaje a Galdácano, con el fin de visitar la fábrica de la Sociedad Española de Explosivos. Fue recibido aquí por el director general de la empresa, el general de Artillería don José María Vazquez de Castro, el director don José Cradifosse y los ingenieros. Las autoridades del pueblo y los niños de las escuelas que sostiene la Sociedad recibían también al camarada Girón, y le aplaudieron y vitorearon. La banda municipal interpretó el Himno Nacional. El ministro, después de visitar los talleres, recorrió también el grupo de noventa casas construidas por la Sociedad y que habitan otras tantas familias de empleados y obreros de la misma, y los terrenos donde van a ser levantadas otras diecisiete viviendas, con igual destino.

A la una de la tarde regresó el camarada Girón a Bilbao para realizar una breve visita de poco más de veinte minutos a la Escuela provincial de mandos del Frente de Juventudes. El ministro conversó con algunos de los cursillistas y, seguidamente, se trasladó a los locales de la Colonia Palentina, donde le recibió la Junta directiva, que le hizo entrega en un acto muy sencillo, del nombramiento

de socio de honor de la misma, contenido en una carnet de piel artísticamente confeccionado.

—O—

Bilbao.—El ministro de Trabajo suprimió esta tarde su anunciado viaje a Gorliz y Plencia para visitar el Sanatorio marítimo de la primera población y la casa descanso del productor de la segunda. En cambio, estuvo en la Diputación Provincial, donde hizo un rápido recorrido por las dependencias del palacio provincial.

A las seis y media de la tarde se personó en la fábrica "Echevarría", ante la cual estaban formados los 2.000 productores de la plantilla de la factoría, de los cuales 600 son excombatientes y 28 mutilados. Los obreros le saludaron con una gran ovación. Inmediatamente pasó a inaugurar el nuevo comedor creado por la factoría, con capacidad para 1.400 plazas.

El director gerente leyó unas cuartillas de saludo al ministro.

El ministro pronunció unas palabras dirigidas a los obreros. Seguidamente el camarada Girón se trasladó al domicilio social de la Falange, y sin pasar por el resto de las dependencias se detuvo de una manera exclusiva en el despacho de la vieja guardia, donde fue cumplimentado por el delegado de ésta, camarada Maiz y por una representación muy numerosa de la vieja guardia, en la cual formaban algunos camaradas de armas del ministro, a los cuales abrazó.

Terminada esta entrevista que fue afectuosísima, el camarada Girón se dirigió al Teatro Arriaga, donde se celebró una función de gala en su honor y en la que se puso en escena la zarzuela "Las Golondrinas".

El ministro fue recibido a los acordes del Himno Nacional y en medio de una gran ovación. Mañana visitará el Sanatorio marítimo de Gorliz y de allí se dirigirá a Eibar para visitar algunas fábricas de armas. Luego seguirá viaje a Madrid.—Cifra.

EVACUACION EN SUMATRA

Batavia.—Las tropas británicas y neerlandesas de la isla de Sumatra han comenzado a evacuar las posiciones que ocupaban y se dirigen a Java, donde ya han llegado diez buques sin encontrar oposición por parte de las fuerzas niponas. Han desembarcado en el puerto de Morak, a 23 kilómetros de la costa oriental de Sumatra. Se señala que las fuerzas anglo-neerlandesas que han llegado en los referidos buques habían procedido con anterioridad a la destrucción de las instalaciones petrolíferas de Palembang.

Los círculos oficiosos de Java señalan que las potencias democráticas están decididas a ofrecer una firme resistencia en esta isla, pero no ocultan que por la naturaleza de las costas de la misma se presta extraordinariamente para realizar desembarcos en ella.—Efe.

ENORMES DESTROZOS EN UN AERODROMO

Tokio.—El gran cuartel general imperial comunica:

"Veintisiete aviones enemigos han sido derribados o destruidos en tierra en el curso del ataque efectuado el 20 de Febrero por los bombarderos del ejército japonés contra el aeródromo de Kalio Jatio, situado a 160 kilómetros al Este de Batavia. Los aviones japoneses lanzaron numerosas bombas explosivas. Se han observado graves destrucciones y enormes incendios en los objetivos militares previstos".—Efe.

RESUMEN DE LA CAMPAÑA "APONESA DE SIETE DIAS"

Tokio.—El gran Cuartel imperial publica un comunicado, en el que resume el conjunto de la campaña militar de siete días terminada el 15 de Febrero con la ocupación de Singapur.

"Las fuerzas japonesas —dice el

comunicado— han capturado más de 73.000 soldados británicos. El botín recogido es el siguiente: 300 cañones de diversos tipos, 2.000 ametralladoras, 50.000 fusiles, 200 carros y auto-ametralladoras, 10.000 vehículos automóviles, 200 motocicletas, un vapor de 10.000 toneladas y tres petroleros con un desplazamiento de 5.000 toneladas por unidad, así como numerosos navios y embarcaciones más pequeños y enormes cantidades de material de guerra y de municiones. Entre los prisioneros británicos, figuran 8.000 heridos que son atendidos actualmente por médicos japoneses".

En lo que concierne a las pérdidas niponas, el comunicado precisa que desde el desembarco japonés en la isla de Singapur resultaron muertos o heridos unos 3.000 nipones.—Efe.

LA AVIACION DESTRUYE BARCOS Y EDIFICIOS MILITARES

Tokio.—El gran Cuartel general anuncia que los aviones japoneses efectuaron un ataque en masa contra Surabaya, el pasado día 18. Tres aviones norteamericanos fueron derribados, y cinco destructores que se encontraban en el puerto, gravemente averiados. Otras unidades de la aviación naval nipona destruyeron el día 17, en el curso de un ataque contra Kaepano, 20 edificios militares y un buque mercante de 3.000 toneladas. Las unidades japonesas hundieron en el curso de la operación en aguas de Singapur un barco nodriza de aviones y capturaron un caza inglés, un submarino, un dragaminas y un mercante.—Efe.

ENTRE LOS PRISIONEROS CAPTURADOS EN SINGAPUR FIGURAN CINCO GENERALES

Singapur.—Entre los 28 altos oficiales británicos capturados por las tropas japonesas en Singapur se encuentran el teniente general Per-

cival, jefe de la defensa de la plaza fuerte británica, el teniente general Haeth, comandante de la 11 división, el general de brigada Smith, jefe de la 18 división, el general de brigada Kargan, comandante de la 8 división australiana, y el general de brigada Simson, comandante de la primera división.

ATAQUE A LOS AERODROMOS DE JAVA

Batavia.—El comunicado del gran Cuartel neerlandés anuncia: "La aviación enemiga ha efectuado algunos vuelos de reconocimiento sobre el Norte de Sumatra. El ataque se desarrolló contra un aeródromo al Oeste de Java, causando algunos daños, pero ninguna víctima. También fue atacado otro aeródromo al Este de Java, en el que fueron causados algunos daños materiales".—Efe.

LOS JAPONESES HAN OCUPADO LA ISLA DE BITANG

Tokio.—La isla de Bitang, situada a 45 kilómetros al sureste de Singapur, ha sido ocupada sin resistencia por las fuerzas imperiales japonesas, según comunica la Agencia "Domei".—Efe.

ACCIONES AEREAS

Batavia.—Comunicado del cuartel general de las fuerzas aliadas en el Suroeste del Pacífico: "Los aviones del servicio de la región suroeste del Pacífico efectuaron en el día de ayer, viernes, cierto número de ataques coronados por el éxito contra la navegación enemiga. Al sureste de Bali, nuestros aparatos de bombardeo pesado hundieron un gran barco de transporte y consiguieron varios impactos directos sobre los cruceros y destructores enemigos. Un crucero japonés fue directamente alcanzado dos veces por bombas pesadas y quedó parado e incendiado, según se pudo ver después del ataque el cual se pudo comprobar haberse alcanzado varias veces a los buques enemigos. Un grupo de cazas "O" atacaron a nuestros bombarderos, pero fueron rechazados. Los aviones aliados de bombardeo en picado efectuaron ataques llenos de éxito contra los barcos enemigos que tomaban parte en las operaciones de desembarco de las inmediaciones de Koesasar, en la isla de Bali. Se observaron varios impactos sobre cuatro barcos enemigos. Durante estas operaciones, nuestros aviones fueron atacados por cazas navales enemigos, tipo "O". Los aviones japoneses fueron a su vez atacados por nuestros cazas, que derribaron a tres de ellos. Dos de nuestros cazas fueron derribados. Otro ataque fructífero fue ejecutado por nuestros bombarderos contra los barcos mercantes enemigos en el río Musi. Se consiguieron impactos directos sobre un barco de 8.000 toneladas. Uno de ellos alcanzó en el puente a un barco de 5.000 toneladas. Otras varias bombas cayeron muy cerca de otro buque de 8.000 toneladas. Estos ataques fueron operados desde escasa altura. También se consiguió alcanzar directamente con una bomba a un barco de transporte japonés en el estrecho de Banka. Un impacto directo y otro muy próximo fueron conseguidos sobre un barco de cinco mil toneladas en Koapang. En otro ataque contra los barcos japoneses, un buque nipón hizo explosión al ser alcanzado por un torpedo".—Efe.

Ciclón y tormenta en Sevilla

Sevilla.—Una formidable tormenta ha descargado sobre Sevilla, con gran aparato eléctrico y copiosa lluvia. Precedió a la tormenta un ciclón que causó algunos deterioros en las barriadas exteriores. El agua ha sido recibida por los labradores con enorme júbilo.

El día 1.º de Octubre funcionarán en todas las Universidades los Colegios Mayores

Primer paso hacia la transformación de la vida universitaria

Madrid.—En el Consejo de ministros celebrado el 19 del corriente, fue aprobado el siguiente decreto del Ministerio de Educación Nacional:

La proximidad de una reorganización de la Universidad española, cuya innovación primordial ha de consistir en la instauración de un sistema no limitado a la formación científica de la juventud, sino encaminado a la educación íntegra de la misma en los principios religiosos y políticos, base del Movimiento Nacional, obliga a ir preparando en el plano de la realidad los órganos institucionales a los que haya de encomendarse, dentro de la Universidad, la misión educativa que le corresponde.

Estos órganos serán los Colegios Mayores de tan sólido abolengo tradicional, parcialmente restaurados durante los pasados lustros y a los que importa arraigar con mayor firmeza, infundiéndoles el alto espíritu que fué fundamento de nuestro esplendor universitario en los siglos áureos del imperio español.

Como antecedentes ligados y preparatorios de disposiciones ulteriores que especifiquen y concreten las funciones que han de cumplir dentro del marco de la nueva ordenación universitaria, se confirman y crean con el presente decreto los Colegios que de momento se consideran necesarios para apoyar en ellos e iniciar en breve plazo, esta urgente transformación de la vida universitaria nacional.

En su virtud,

DISPONGO:

Artículo primero.—Para llevar a cabo la misión educadora que a la Universidad compete se confirma la existencia de los actuales Colegios Mayores y residencias de estudiantes con las siguientes denominaciones:

Colegio Mayor de San Bartolomé y Santiago de la Universidad de Granada; Colegio Mayor del Car-

denal Jiménez de Cisneros y Colegio Mayor femenino de Santa Teresa de Jesús, de la Universidad de Madrid; Colegio Mayor de Santiago Apóstol de la Universidad de Salamanca; Colegio Mayor del Ge-

Reunión del Consejo de ministros francés

Pétain conferencia con el embajador de los Estados Unidos

Vichy.—En la mañana de hoy se ha reunido el Consejo de ministros francés. Fueron objeto principal de las deliberaciones del Gabinete la llegada a Tolón por sus propios medios del acorazado francés "Dunkerque", que quedó gravemente averiado después del ataque inglés contra Mazalquivir; la marcha del proceso de Riom y la adopción de un nuevo acuerdo entre el Estado y la Compañía "Air France".

El secretario de Estado de producción industrial, Lehideux, presentó después un informe sobre su reciente viaje a los departamentos del Norte de Francia.—Efe.

Vichy.—El mariscal Pétain ha recibido hoy al embajador de los Estados Unidos, almirante Leahy, en presencia del vicepresidente del Consejo, almirante Darlan.—Efe.

Vichy.—El "Dunkerque" acaba de llegar a Tolón por sus propios medios. En Mazalquivir reparó las averías sufridas por los repetidos ataques británicos. Con la llegada de este barco, unida a la del "Provence" y el "Mogador", el único buque de guerra francés que deja hueco en la Marina como consecuencia de las agresiones de Mazalquivir es el "Bretagne". El "Dunkerque" desplaza 26.000 toneladas.—Efe.

neralísimo Franco, de la Universidad de Santiago y Colegio Mayor de Pedro Cermuna, de Zaragoza.

Artículo segundo.—En las restantes Universidades se crean los siguientes Colegios:

Colegio Mayor de San Raimundo de Peñafort, de la Universidad de Barcelona; Colegio Mayor femenino de Isabel la Católica, de la Universidad de Granada; Colegio Mayor de San Fernando de la Universidad de La Laguna; Colegio Mayor del Generalísimo Franco, Colegio Mayor de José Antonio Primo de Rivera y Colegio Mayor femenino de Isabel la Católica, de la Universidad de Madrid; Colegio Mayor de San Gregorio, de la Universidad de Oviedo; Colegio Mayor de Fay Luis de León, de la Universidad de Salamanca; Colegio Mayor de Hernando Colón, de la Universidad de Sevilla; Colegio de Luis Vives, de la Universidad de Valencia; Colegio Mayor de Felipe II, de la Universidad de Valladolid, y Colegio Mayor femenino de Santa Isabel, Infanta de Aragón, de la Universidad de Zaragoza.

Artículo tercero.—Todas las Universidades tendrán en funcionamiento sus respectivos Colegios Mayores el día primero de Octubre del corriente año.

Artículo cuarto.—Se tenderá a que todos los Colegios Mayores de nueva construcción se instalen en la Ciudad Universitaria o Barrio Universitario.

Artículo quinto.—La Residencia de estudiantes y Colegios Mayo, es que en la actualidad se encuentren alojados en edificios aparte de las Ciudades o Barrios universitarios, habrán de trasladarse, siempre que haya posibilidad de adaptar edificios o construir otros nuevos, a

RUERA Cocinas eléctricas
LAIN-CALYO, 88

juicio del Ministerio de Educación a dichas Ciudades o Barrios, en el más breve plazo posible.

Artículo sexto.—Queda autorizado el ministro de Educación Nacional para dictar cuantas medidas estime adecuadas al cumplimiento de lo establecido en los artículos anteriores.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid.—Cifra.

El vencedor de Singapur

El general Yamashita, vencedor de Singapur, es un gigante físicamente; jovial, franco, cordial, de movimientos rápidos; en resumen, posee un tipo exuberante de meridional y es la personificación de militar, como uno se lo imagina y como le gusta a los soldados. No es sorprendente, pues, que haya sido llamado para llevar a término una acción de guerra, que le proporcionará fama a él y gloria al Japón.

Nació en 1885, en la prefectura de Kogi; durante la gran guerra estuvo en Europa y visitó Italia, volviendo a nuestro continente en 1927, como agregado militar en Hungría, donde permaneció hasta 1931. Entretanto volvió a visitar Italia; la transformación efectuada por el fascismo le causó profunda impresión. Su admiración por Italia y Mussolini data de aquella época.

Coronel de Infantería apenas regresó a su patria, jefe general en el Ministerio de la Guerra, comandante de brigada, teniente general, ha tenido recientemente medios para brillar en calidad de jefe asumiendo un mando en la China durante el conflicto contra Chang-Kai-Chek. Puede decirse que en este momento, todas las miradas del Japón se vuelven hacia él.

(La Tribuna, Roma)

Tapizados confortables
Reformas
LARA
Avda. Generalísimo, 13
Teléfono 1323

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 21 de Febrero de 1912

Con mayor animación aun que el sábado se celebró anoche en el Circo de la Unión el segundo baile de máscaras.

Las muchas y muy bonitas señoras que asistieron fueron observadas por el presidente don Domingo Dancausa y los demás señores de la Junta.

Ha fallecido en esta capital el primer teniente, retirado, de la guardia civil, don José Ruiz Isla.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al Jueves 22 de Febrero de 1912

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, el señor Cadina propuso que cuando asista al ostente el pendón de Castilla que se guarda en el archivo municipal (y que es rojo), pues estando que no deben quitarse estas costumbres.

En el día de hoy ha fallecido el excelentísimo señor don Antonio Loma Bárcena, marqués del Oria, general de brigada, que se encontraba en Burgos en situación de cuartel.

En la Secretaría de la Junta provincial de Instrucción Pública se ha recibido el título de Licenciado en Derecho expedido a favor de don Francisco Blay Velasco.

Esta mañana varias personas que pasaban por el puente de San Lesmes vieron que la corriente del río Pico arrastraba el cuerpo de una mujer.

Extraído por varias personas, se vio que se trataba del cadáver de una pobre mujer llamada Juana Avila, de 67 años, con domicilio en la calle de Saldaña, número 9. Se ignora cómo ocurrió la desgracia.

POLICIA ARMADA

Muchísimas plazas a oposición. Preparación

Academia Comercial

Sanz Pastor 18, 1.º En la misma, y en las buenas Librerías, pida las Contestaciones al programa de don Luis Gaspar y Cereceda.

Notas militares

ASCENSOS

Se confirma en sus actuales destinos al teniente coronel de Infantería don Joaquín Muñoz Arregui, en el de juez eventual de causas de la sexta región, y al teniente don Eulogio González García, en el regimiento de Infantería número 22.

DISPONIBLES

Pasa a situación de disponible forzoso en la sexta región el capitán de Infantería don Eduardo García Elorza.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 693,50 pesetas anuales, a don Raimundo Jiménez Gil y doña Dorotea Frías López, de Burgos; de 2.160, a doña Carmen Villanueva Zamanillo, de Areba, y de 3.500, a doña Cándida Pérez Carro, de Suzana.

ASCENSO POR MERITOS DE GUERRA

Se concede el ascenso al empleo inmediato, por méritos de guerra, al capitán de la Guardia civil (fallecido), don Víctor Marchante Olivares, por los siguientes hechos:

Al mando de la tercera bandera de Falange de Burgos tuvo destacada actuación en las operaciones del frente norte de Burgos, así como en las de ruptura del frente de Santander y avance por los Picos de Europa y Asturias. Derrumbado el frente Norte es transportado, con su Unidad y formando parte de la tercera División de Navarra, al frente de Huesca, distinguiéndose en las operaciones por el Norte de Aragón y en la reducción de la bolsa de Bielsa, en la que, además de la Medalla Militar colectiva de la División, ganó para la Bandera de su mando otra Medalla Militar colectiva, por su brillante actuación al ocupar los altos de San Vicente. En la rectificación del frente de Teruel vuelve a poner de relieve sus dotes de mando, siendo su Unidad la primera que pasó el río Turia. En el avance sobre Valencia, al ocupar alturas que dominan al pueblo de Torás, halló gloriosa muerte al frente de sus tropas el día 18 de Julio de 1938.

CUERPO DE MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA

Se concede el ingreso en el Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria al alférez del regimiento de Infantería número 22, don Modesto Gutiérrez Rodríguez, con el sueldo anual de 8.400 pesetas, que percibirá por la subpagaduría militar de León.

¿Es Ud. fuerte en Historia y Geografía?

Borneo, Java, Sumatra, Celebes

El archipiélago malayo, llamado también Indonesia, se denomina Insulinda en la parte correspondiente a las Indias Holandesas. Forman parte de ésta, desde 1824, las grandes y pequeñas islas de la Sonda, las Molucas y la parte occidental de Nueva Guinea. A cambio de estas islas, los holandeses cedieron a la Gran Bretaña todas sus posesiones del continente asiático, comprendida la península de Indochina, que en su extremo inferior se llama también península de Malaca. Los holandeses poseían en las islas, entre Asia y Australia, un imperio colonial 55 veces más extenso

Crónica financiera

El Sindicato Nacional de Crédito Por un ex-banquero

He aquí un sindicato que hasta ahora apenas si había sonado. Cierto es que habiendo problemas de mucha envergadura a resolver en el campo de la Banca, como el desbloqueo, el "status quo" bancario, la puesta en línea normal de las relaciones entre los Bancos y sus partícipes y hasta sus clientes, a través de la liquidación de los beneficios, el establecimiento de los dividendos, el conocimiento de los balances, no había llegado la oportunidad de estudiar estos otros problemas, resultaban francamente accesorios ante la importancia de los otros, que ocupaban un primer plano con sus acuciantes necesidades de ejecución.

Pero se han ido resolviendo esos problemas. El desbloqueo está virtualmente terminado. El "status quo" ha quedado reducido a su más mínima expresión. Hay ya balances. Se conocen las utilidades. Se reparten dividendos. La Banca, de frente al gran problema, absolutamente mediato, de su nueva estructura, tiene tiempo de ir ya pensando en su organización desde el punto de vista sindical. Y en estos momentos el gran Sindicato Nacional del Crédito va trazando sus líneas fundamentales, sus bases de elaboración. Se habla de una gran organización nacional, que atenderá a las tres amplias actividades relacionadas con el dinero: la Banca, la Bolsa, el ahorro. Se quiere dividir al nuevo Sindicato Nacional en cuatro ciclos distintos, uno de los cuales atenderá a la Banca oficial, otro a la Banca privada, un tercero a la Bolsa, un cuarto a las cajas de ahorros y montes de piedad.

Se quiere dar al Sindicato una vertebración recia, bien enlazada, que cumpla su función en todos los aspectos económicos y sindicales; pero que atienda también al aspecto que pudiéramos llamar creador, haciendo acto de presencia en el estudio de cuantos problemas afectan al crédito, a cuyo efecto, el Sindicato tendría a su cargo una sección dedicada a estudiar la coyuntura, a prever todos los problemas relacionados con el crédito y las relaciones de esta función con la economía nacional.

Estos proyectos no han plasmado más que en sus líneas fundamentales, pero es posible que en breve vayan tomando caracteres más profundos, abarcando los 30 mil elementos productores que viven del negocio del crédito, del negocio de Banca, de la Bolsa, de la captación y empleo del ahorro representando una de las funciones más esenciales en la vida de los Estados modernos, con un movimiento de millones de pesetas, que solamente en su cifrado pone de relieve su importancia dentro de la actividad económica nacional.

que la madre patria. Prudentemente dieron pocas noticias sobre este imperio, dejando que rodease las islas cierto velo de misterio que las tuviese a resguardo de los deseos de otras potencias. Su posición geográfica favoreció esta política prudente, dejando que las grandes corrientes de la historia pasasen a lo largo de sus costas.

Sin embargo, Inglaterra y los Estados Unidos habían ya puesto su mano sobre lo que parecía de mayor valor económico y estratégico: las Filipinas y la parte septentrional de Borneo, es decir, la rica en pozos petrolíferos. La consolidación del dominio holandés en las islas duró muchos años y se logró a costa de continuas y sangrientas luchas contra los indígenas. Así por ejemplo el sultán de Atjeh, en la isla de Sumatra, cuyo reino contaba más de 740.000 habitantes, no se sometió hasta pasados 30 años de guerras arduas y duras. Esto ocurrió en 1913.

Las tres principales islas de la Sonda son Borneo, Sumatra y Java. Borneo tiene una superficie igual a la del Reich, comprendidas Austria, Bohemia y Moravia y una parte de Polonia. Su paisaje está caracterizado por espesos bosques y volcanes que se yerguen hasta 4.500 metros de altura. Los grandes ríos navegables constituyen la principal vía de comunicación en el interior. Los centros habitados y comerciales no se encuentran más que en la costa y en las riberas de las corrientes de agua. La riqueza principal de la isla es el petróleo. Hoy todos los pozos se encuentran en maros de los japoneses. Los puertos principales de Borneo septentrional son: Sarawak, Brunei y Victoria, en la pequeña isla de Labuan.

Sumatra es también una isla de una longitud de 1.750 kilómetros y una anchura de unos 400 kilómetros. Su carácter es predominantemente montañoso. Muchas vetas alcanzan los 3.800 metros de altura y hay 15 volcanes en plena actividad todavía. La población es de 8,8 millones de habitantes, de los cuales, 7,7 millones son indígenas mahometanos; medio millón, chinos, y 60.000 europeos y asiáticos de otras razas. En el aspecto económico, tendrá en el porvenir una gran importancia el cultivo del caucho. Una cuarta parte de la producción petrolífera de las Indias Holandesas se obtiene en la isla de Sumatra. La red ferroviaria tiene una longitud total de 1.773 kilómetros.

Sin embargo, la principal colonia es Java, a pesar de ser la isla más pequeña de las grandes islas de la Sonda. En ningún sitio hay tantos volcanes como en Java. Extensísimos son sus campos de arroz, y una red ferroviaria y de carreteras muy densa une todas las localidades de la isla. La población cuenta con 37,5 millones de habitantes, de los cuales 37 millones son indígenas que profesan el islamismo. Los principales productos son: café, té, arroz, azúcar y quinina. También es importante la producción de cacao, caucho, pimienta y diferentes drogas.

Predicción del tiempo

Madrid.— La predicción meteorológica facilitada por el servicio nacional a las 22 horas de hoy registra que ha llovido en toda España, excepto la costa catalana, aunque con poca intensidad y que las máximas cantidades de agua recogida lo han sido en Andalucía (Sevilla, 7; Córdoba, 15, y Jaén, 9 litros por metro cuadrado).

En el resto de España los máximos han correspondido al Noroeste y los mínimos al Centro de la península. Señala también como tiempo probable: "En el Noroeste y Norte de España y en la cuenca del Duero, aumentará la intensidad de las lluvias durante todo el día; en las cuencas del Tago y Guadiana lloverá con bastante intensidad hasta por la tarde, en que mejorará el tiempo produciéndose aguaceros, alternados con claros, llegándose a despejar durante la noche. En Andalucía continuarán los aguaceros durante todo el día y en Levante y Cataluña se registrarán lluvias persistentes de poca intensidad."

Debut del Circo Parish

Ayer hizo su presentación en el Teatro Principal el Circo Parish con un espectáculo de atracciones circenses.

En su selecto programa destacan por la brillante actuación los cuatro Bahamondés notables trapeeistas, que realizan arriesgados trabajos; los tres Rosi - Avolos, barristas; el doctor Tromff en sus trabajos hipnóticos y de ilusionismo; los clowns que con sus jocosidades y parodias musicales provocaron la constante hilaridad del público que aplaudió entusiasmado la actuación de estos simpáticos artistas; y, finalmente, Mr. Deter, intrépido domador de fieras, que realizó temerarias exhibiciones con alguna de éstas.

En conjunto, un espectáculo agradable y ameno que alcanzó un elamoroso éxito rubricado por ecrasadas ovaciones del público que llenaba la Sala.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

AMBULANCIA NUMERO 10
Servicio de semana para los días 22 al 28 del actual, tercera Sección.

Acción Católica

RAMA DE HOMBRES

Conferencias Cuaresmales
La Rama de Hombres de Acción Católica, al igual que el año pasado, ha organizado unas Conferencias que se celebrarán todos los domingos de Cuaresma a partir de hoy.

Estarán a cargo del R. P. Florentino Idoate, S. S., profesor del Colegio Máximo de Oña.

Los temas generales de las seis conferencias serán:

I El reino de Cristo sobre la tierra. Sus intereses y problemas en la hora presente.

II Nuestra actitud. Responsabilidades sociales y cristianas.

III Nuestra acción. Características y novedad de la Acción Católica.

IV Nuestra fuerza. Cristo presente en la Eucaristía.—La unión con Dios.

V Nuestro Guía. Cristo presente en el Papa.—La unión con la Jerarquía.

VI Nuestro método. Cristo presente en nuestros hermanos.—La Caridad.

Las Conferencias se celebrarán los domingos, a las doce en punto en la iglesia parroquial de Santa Agueda (hoy Santiago y Santa Agueda), después de la misa de once y media, que se celebrará en dicha iglesia, para mayor comodidad de los que quieran acudir a las conferencias.

Si la afluencia de público, hiciera insuficiente dicho templo, se vería la forma adecuada de poder satisfacer a los numerosos oyentes.

Dado el gran interés de los temas, y el prestigio del conferenciante, estos actos prometen ser un verdadero acontecimiento religioso y cultural.

La Acción Católica invita especialmente a todos los inscritos en la Rama de Hombres, y en general a todos los hombres católicos de Burgos, para que asistan a estas conferencias cuaresmales.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN



Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cala-Calvo, 18 Teléfono 1371

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 6
Vitoria, 8, 8.º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

I. LOPEZ SAIZ
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
sábados y domingos.
Calle de Santander, núm. 3, 4. Centro

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Espolón, 32. Teléfono 1912

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los
jueves. Rayos X
Fuebla, 2. segundo

J. Sánchez Diaz
CERCAÑAS, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer.
San Juan, 48 y 50 -- Teléfono 1855
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

Antonía Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS E
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 6
Aparicio y Ruiz, 12, 1.º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

JESUS GONZALEZ MARTIN
(Ex-Director del Dispensario Antituberculoso
de Burgos)
Director del Hotel Sanatorio LA FUENFRIA y del
Sanatorio Infantil de San Rafael
Consulta en Madrid: General Oras, 3, 1.º
Martes, jueves y sábado
de cuatro a siete Teléfono 2200

Antonio Alberdi
Medicina interna
ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X
Santander, 22, 2.º. Teléfono 1414.

SANATORIO
DE
N.ª Sra. de la Blanca
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director Facultativo:
D. Vicente Mateos López
Fineses, 33 - Teléfono 2323

Licores-Anisados
Aguardiente de Orujo
GOÑONS - VINOS RANCIOS
Vermouths - Moscatel, etc.
Precios convenientes
V. del Barrio
BURGOS

HORRORES

que circulan como literatura infantil

Con los cuentos truculentos sanguinarios y feroces, que leyeron los niños hasta ayer, y que todavía andan por las librerías, es lógico que aumentara la criminalidad en tiempos de guerra y en tiempos de paz. Los padres que han permitido a sus hijos como primeras lecturas esos cuentos terribles que nos legó la Edad Media, son responsables de innumerables crueldades, anomalías y bestialismos.

En "Blanca Nieves" la reina, envidiosa de la belleza de su hijastra Blanca Nieves, ordena a un cazador que la mate. El cazador lleva a la reina las entrañas —que ha cambiado por las de un ciervo— y la reina se las come creyéndolas humanas. La reina descubre que las entrañas no han sido las de su hijastra ni que ésta ha muerto, y como castigo hace calzar a Blanca Nieves unas zapatillas de baile enrojecidas al fuego, que le achicharran los pies y le causan la muerte.

Es un crimen que todavía hoy se entreguen a los niños tales relatos.

En "Juanito y Anita" (conocido también por "Juanita y Margarita") dos niños abandonados por sus padres en el bosque, so pretexto de miseria, llegan en sus correrías a la cabaña de una vieja bruja que se apodera de los niños con la intención de comerlos.

"Pulgarcito" es la historia del abandono de siete niños en un bosque por sus padres. Van a la cabaña de un ogro que se come a los niños vivos y degüella a sus siete hijitas.

"Grisela" es la historia de las crueldades que un joven rey comete con su esposa, a quien repudia, para casarse con su propia hija.

En "Piel de Asno" un rey, al enviudar, concibe el proyecto de casarse con su propia hija.

En "Barba Azul" una joven se casa con Barba-Azul, quien es viudo por sexta vez. La mujer descubre, horrorizada, los cuerpos sin vida de las seis mujeres anteriores de su marido, manchándose con la sangre que cubría el suelo. Barba Azul intenta quitarle la vida también a ella, pero sus dos hermanos la salvan, matando al sanguinario Barba-Azul.

Padres: ¡Apartad estas enseñanzas de crueldades de vuestros hijos y de todo ser humano!

Dolores C. de Burián

Requisitoria

EUGENIO MARTINEZ PEÑA, hijo de Victoriano y de Margarita, natural de Peñacoba, Ayuntamiento de Santo Domingo de Silos (Burgos), vecindado en Santo Domingo de Silos, soltero, dependiente, perteneciente al reemplazo de 1940, y que fué destinado al Regimiento Mixto de Ingenieros número 6, de guarnición en la Plaza de San Sebastián (Guipuzcoa), por la Caja de Reclutas de Burgos, comparecerá ante el Juzgado Instructor del mismo, en el término de quince días, a partir de la publicación de la presente, apercibiéndole que caso de no efectuarlo así, se le declarará en rebeldía y le parará el consiguiente perjuicio.

De la misma forma, toda aquella persona que posea datos referentes a su situación actual, deberá ponerlo en conocimiento del Señor Comandante Jefe del Puesto de la Guardia Civil de esta Capital.

San Sebastián, a 18 de Febrero de 1942.

El Capitán Juez Instructor, Gregorio Gil.

COMENTARIO

«Política» y guerra conceptos incompatibles

por Francisco Casares

La universal experiencia —que no es ya de este pueblo, ni del otro— nos explica cómo la política, en su sentido peyorativo, en la vieja interpretación, es incompatible con las grandes empresas históricas. La guerra actual lo corrobora. En Inglaterra se sujeta todo a los rigores de un sistema democrático. Parece que la palabra rigor no debiera enlazar con el concepto de democracia, ¿verdad? Pues son consustanciales. ¿Por qué la dirección de un empeño tan arduo, tan decisivo como es el de la guerra, se ha de someter a los diversos criterios, a las polémicas parlamentarias? El Primer Ministro se ha visto obligado a rehacer su gabinete. Los que ayer tuvieron la confianza, la pierden hoy. Acaso, los que todavía la conservan, la tengan que considerar extraña y lejana, mañana. Esos son los vaivenes de la política cuando gravita sobre la guerra. Es el espectáculo absolutamente contrario del que podemos encontrar en Alemania o en Italia. Una mano dirige. Un hombre asume la gran tarea de ordenar el destino de un pueblo. En la unidad de mando y de pensamiento, con la confianza plena de la colectividad dirigida, está el secreto del acierto. No hay interpelaciones ni debates, ni suspicacias, ni la ambición de nadie puede asomar entre la empalizada sinuosa de las críticas, con apariencia de objetividad. La diferencia es esencial. Los resultados, también.

En nuestra guerra de liberación se dió, asimismo, el ejemplo. La zona nacional era un modelo de orden, de paz, de bienestar. La roja era un infierno anárquico, en el que los hombres de derechas tenían la vida pendiente de un hilo, pero los adictos, los identificados con el régimen marxista no estaban más seguros de la supervivencia. Todo eran colisiones, diferencias, luchas interiores. Se pasaron nuestros enemigos tres años reclamando la unidad, el acuerdo y la conjunción de las voluntades. No llegó nada de eso. No podía llegar. La causa fundamental no está en los hombres, sino en los sistemas. Era la política, en su peor interpretación, la que le entorpecía. En Burgos no había que someter nada a los equipos partidistas. No había asambleas deliberantes, ni unos sentían recelo en cuanto a la conducta y posición de los otros. Un solo mando, una dirección personal, un Caudillo. Este es el único camino. Y se vivió espléndidamente. Y se ganó la guerra.

Alemania es fuerte, organiza eficazmente sus ejércitos, no tiene que reprocharse nada en la tramitación de la lucha ¿Por qué? Porque tiene el conductor, el Jefe. ¿Qué ocurre ahora en el Extremo Oriente? Japón conquista fulminantemente los territorios. Realiza las más arduas e increíbles empresas. El golpe de Singapur es tremendo para el imperio británico y su predominio en las aguas indias. ¿Por qué? También el Japón prescinde de las viejas teorías, para dar toda la autoridad a un solo hombre. El Emperador lo es todo. En la fecha de aniversario del Imperio, se lleva a cabo la gran proeza, porque la ilusión, el anhelo unánime de un pueblo era ofrendar una prueba irrevocable de su adhesión. No hay diferencias, ni se

entrecruzan criterios y ambiciones. Todo está en una sola mano. Como en el Reich, que salió del desastre de Versalles para caminos de ruina y de pobreza, de sumisión eterna y de impotencia absoluta. Y encontró el hombre. Como Italia, que el año 22 iba de derecha al comunismo, a la anarquía. Y tuvo la fortuna de hallar el hombre. Como España, en 1936, cuando todo amenazaba de hundimiento y de cohambre social y política. Los regímenes democráticos, que tuvieron su tiempo y su gloria, han pasado. Son incompatibles con las grandes empresas. La guerra actual lo demuestra.

Para reafirmar este aserto basta echar una mirada a los telegramas de Francia. Se está celebrando la vista de la gran causa política. Se ventilan las responsabilidades por el mayor desastre que conocieron los siglos. Son políticos los que se sientan en el banquillo. La resaca humana de un régimen. Francia era el símbolo máximo de los sistemas democráticos, del liberalismo em-

nado de su revolución, que quiso ser faro y guía del mundo, del parlamentarismo que agota y consume las posibilidades vitales de los pueblos. Ahí está el trágico ejemplo. La catástrofe le llegó por esos cauces, precisamente. La incompatibilidad de la política y la victoria, en la guerra empeñada, se pusieron de manifiesto. Alemania ganó, en meses, lo que le costaría tanto trabajo, y perdiera al fin, en la guerra mundial de 1914, Francia lo vió sucumbir todo entre gritos históricos de sus diputados y polémicas encendidas y rabiosas de su prensa. Hoy tiene que presenciar el espectáculo de esta ruidosa y sensacional reunión judicial frente a un sumario de cien mil pliegos y una culpa que tiene más volumen todavía.

No se trata de la simpatía por este o el otro país. No hay, en mi comentario, la menor parcialidad. Más que los pueblos y los hombres, he querido considerar, objetivamente, serenamente, la resultancia de los sistemas. Y ahí están los ejemplos. ¿Verdad que son incontrovertibles?

De interés a los trabajadores ancianos

El "Boletín Oficial del Estado", en su número correspondiente al día 23 de Enero, publica una orden del Ministerio de Trabajo que dispone lo siguiente:

Quedan afectados por esta Orden todos los trabajadores en quienes concurren las condiciones siguientes:

1.º Que con anterioridad al día 1 de Enero de 1940 tuvieran cumplida la edad de sesenta y cinco años, o sesenta y seis si padecen una incapacidad permanente y total para el ejercicio de la profesión no derivada de accidente de trabajo o enfermedad profesional indemnizable.

2.º Que antes del vencimiento de las edades expresadas hayan tenido la condición de trabajadores habituales por cuenta ajena, por un período igual o superior a cinco años y con derecho a haber sido inscritos en el Régimen Obligatorio de Retiro Obrero.

3.º Que no satisfaga por contribución una cuota al Tesoro superior a 100 pesetas anuales.

4.º Que sus medios de fortuna, invertidos en cualquier forma, no les reporten un ingreso anual superior a 1.080 pesetas.

5.º Que no perciban del Estado, Provincia o Municipio una pensión vitalicia igual o superior a 1.080 pesetas anuales. En el caso de que percibieran una pensión inferior a la suma expresada, lo declararán a continuación con los datos precisos.

6.º Que no ha percibido ni percibe actualmente el subsidio de vejez.

7.º Que los trabajos prestados no hayan tenido en ningún caso la consideración ni el carácter de servicios domésticos.

Aquellos en quienes concurren las condiciones previstas en el artículo anterior, deberán presentar, en el plazo de noventa días naturales contados a partir de la publicación de la presente Orden, una declaración jurada en la respectiva Central Nacional Sindicalista o en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión y Agencias, en la que harán constar:

Nombre y apellidos del declarante, nombres del padre y de la madre, na-

turalidad, fecha de nacimiento (día, mes y año), domicilio, nombre y vecindad de las empresas a quienes prestó sus servicios y lugares y fechas en que los prestó.

Esta declaración deberá ir unida a los documentos siguientes:

a) Certificado o certificados de las empresas a cuyos servicios trató antes de haber cumplido los sesenta y cinco años de edad, o los sesenta si se tratare de inválidos para el trabajo.

b) Declaración de la Alcaldía o Alcaldías en que se hubiere prestado el trabajo por cuenta ajena, acreditativa de la veracidad del certificado patronal.

c) Diligencia de comprobación del contenido del certificado del apartado a), extendida por la Inspección de Trabajo respectiva.

La inexactitud o falsedad de los datos que se hagan constar en la declaración llevará consigo la eliminación automática del declarante del censo que se promueve, y por consiguiente, la pérdida total y absoluta de los posibles derechos y beneficios de carácter social, sin perjuicio de la responsabilidad criminal en que hubiere incurrido.

La emisión de certificaciones de trabajo que resulten no ajustadas a la verdad, serán sancionados con multas hasta de 10.000 pesetas, que será imputada a la empresa que lo extendió y llevará consigo la eliminación del censo de la persona a cuyo favor se hubiere extendido, sin perjuicio de la responsabilidad criminal en que hubiere incurrido.

El cumplimiento de estos requisitos no significa para el declarante reconocimiento alguno de derecho a subsidio; pero quien no presentara la documentación exigida, quedará privado de todos los beneficios a que esta disposición pueda dar lugar.

Nota.—Los únicos Organismos autorizados para recibir y tramitar las declaraciones de los ancianos son las Delegaciones provinciales y Agencias del Instituto Nacional de Previsión y las Centrales Nacional Sindicalistas y sus Delegaciones locales, en cuyas oficinas les serán facilitados los modelos impresos que para ello han de utilizar y la información que en cada caso se precise.

Comisaría de Recursos de la séptima Zona

De interés para los fabricantes y almacenistas de aceites de semillas

Visto lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su Circular número 280 que se publicó en el "Boletín Oficial del Estado" número 49 de fecha 18 de los corrientes y afin de que llegue a conocimiento de todos los interesados, dispongo lo siguiente:

Primero.—Queda decretada la intervención de aceites y grasas de frutos y semillas oleaginosas, tanto nacionales como de importación.

Segundo.—Hasta tanto que la Junta Superior de Precios fije el precio de dichos productos, queda prohibida su venta en consumo público, no pudiendo efectuarse más que enlatados y por las farmacias, previa receta.

Tercero.—Los fabricantes de dichos aceites y grasas con domicilio en las provincias de Palencia, León, Burgos, Santander y Oviedo, remitirán a esta Comisaría de Recursos, por duplicado, declaración de existencias conforme se vayan obteniendo y de los frutos que actualmente tuvieran para mouturar y los mayoristas y detallistas lo harán de las existencias actuales, no pudiendo circular dichos productos sin ir acompañados de la oportuna guía de circulación, expedida por esta Comisaría.

Cuarto.—Queda prohibida la obtención, en un mismo local, de aceites de oliva o de orujo y del de los frutos y semillas oleaginosas.

Quinto.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de acuerdo con las peticiones que formule el Sindicato Nacional de Industrias Químicas, efectuará la distribución de dichos aceites y grasas.

Sexto.—Las existencias actuales en poder de fabricantes, almacenistas y detallistas se liquidarán en un plazo de diez días a contar de esta fecha.

COMISARIA DE RECURSOS DE LA SEPTIMA ZONA

Sobre entrega de alholva

En uso de las atribuciones que me confiere la Ley de la Jefatura del Estado de 24 del pasado Junio, he tenido por conveniente disponer:

1.º—Todos los productores de alholva, harán entrega de la misma, con excepción de las cantidades que según declaración tengan legalmente reservadas.

2.º—Por lo que se refiere a las reservas para consumo, no se consideran como tales sino las correspondientes a los meses que faltan para el término del año agrícola y se aclara que las cantidades de reserva autorizadas por el Decreto de 15 de Agosto de 1941, son del total de pienso, o sea que la alholva, alfalfa, etc., ha de computarse en dicho total, disminuyendo en su caso, la reserva de otros cereales o leguminosas para pienso.

Inspeccion provincial de Primera Enseñanza

El Ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza, en telegrama de hoy, me dice lo siguiente:

"Con esta fecha, el señor ministro me transmite lo siguiente: Dé las órdenes oportunas para que los directores y maestros escuelas nacionales y privadas colaboren en el día de la canción con arreglo a normas del Frente de Juventudes. Igualmente ordenará a cantinas escolares ofrezcan desayuno a todos los alumnos en dicho día. Lo que traslado a V. S. para su conocimiento y efectos".

SE VENDE

Una finca en el término municipal de Berlangas de Roa.

Al lado de la carretera y cerca de la estación de Roa.

Superficie aproximada, unas 200 fanegas (35 hectáreas).

Vinedo: 22.000 (VEINTIDOS MIL) cepas.

Pinar: 25 (VEINTICINCO) fanegas, con más de 10.000 pinos, de ellos, 2.000 resinables.

Ribera a la orilla del Duero con 400 árboles maderables y abundante renuevo.

Numerosos árboles frutales.

Tierras de labor.

Prados extensos.

Cinco fanegas de regadío.

Dos casas corrales, cuadra y vaquería.

Condiciones de venta en la Notaría de don Luis Cuéllar y López, Plaza del Comandante Requejo, 2, 2.º Aranda de Duero.



Agua mineral Purgante

FIA SANTIAGO

DECLARADA DE UTILIDAD PUBLICA
Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina Madrid, Mayo 1941.
Venta en Farmacias
Censura Sanitaria núm. 1001



BARACHOL

Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación.

Censura Sanitaria número 1.121

« FIDES »

Cía. Española de Seguros

ACCIDENTES DEL TRABAJO, INDUSTRIALES, AGRICOLAS, RESPONSABILIDAD CIVIL, CARROS, AUTOS

INCENDIOS

DELEGADO PROVINCIAL:
José Luis Díaz-Oyuelo
VITORIA, 20. BURGOS
Teléfono 1418

EL DIA EN LA CIUDAD VIDA RELIGIOSA

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el 801.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

PRESENTACION. — Las personas que a continuación se citan, se presentarán a la mayor brevedad y durante las horas de oficinas en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para informarles de un asunto que les interesa:

Pedro Barbero Amo, Perfecto Blanco Venti, Marcelo Oca Acedilla, Luis Anunciabay Lacalle Jesús Merino Aguilár y Ernesto Ortega Velasco, mozos del reemplazo de 1936; José García Páramo y Zacarías González Pérez, de 1937; José Luis Díez Díez, Isidro Catalina Navarro y Alejandro Muñoz González, de 1939 y Braulio Manzano Martín y Luis Hontoria Martín, de 1942.

SENTENCIA. — En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Angela Santamaría Antón, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándola como autora de un delito de hurto, en grado de frustración, a la pena de multa de quinientas pesetas y al pago de las costas procesales.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN. — Defunciones: Mateo Vélez González, de Burgos, 46 años, San Gil, número 17; María Consuelo Balbás Oria, de Burgos, 15 meses, Salas, número 2; María Presentación Colina Izquierdo, de Olmos de Atapuerca, 32 años, calle Miranda; Remedios Arriaga Fernández, de Burgos, 60 años, Emperador, 17; Francisco Ortiz Velasco, de Covarrubias, 80 años, Plaza de José Antonio, 61.

Nacimientos: Francisco del Hoyo de la Calera, María del Pilar Chacón Gallardo, Monserrat Martín Vidal, Jaime Pérez Marquina, Marcelino Iglesias López.

TELEGRAMAS DETENIDOS. — De San Martín Posa, Eltesia Fernández maestra; Madrid, Benita Cámara, Calzadas, 49; Ciudadela, Emiliano Muñoz, Arias de Miranda, 28; Pamplona, jefe Depósito División Azul; Bilbao, Manuel Ibarrueta, Compañía 61 Automóviles; Pamplona, Silvino Losa, Vitoria, 26; Madrid, Eugenio Ranero, "La Presilla".

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. — Barómetro: A las siete de

la mañana, 677,8; a las dos de la tarde, 675,3; a las siete de la tarde, 673,7. Termómetro: Máxima a la sombra, 13,5; mínima a la sombra, 1,5 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento. — A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, S, 6 kilómetros; a las siete de la tarde, S, 8 kilómetros. Lluvia, 2,1 milímetros.

SERVICIO FARMACEUTICO PARA LA SEMANA. — Hoy permanecerán de servicio las farmacias de señor Reol, Plaza José Antonio, y viuda de P. Marcos, San Pablo. Durante la semana prestarán servicio nocturno, I. Martín, Plaza de De 2 a 4 Mijangos, Almirante Bónifaz, y Achilaga, Avenida del Generalísimo.

ASUNTO DEL DIA

Vendo magníficos pisos desde 25.000 hasta 60.000 pesetas. Locales muy céntricos para industria o comercio. Compra - venta fincas. Saenz de Santa María, Avellanós, 1 duplicado.

Ejercicios espirituales de Acción Católica

El Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, ha organizado diversas tandas de ejercicios espirituales para las asociadas de los pueblos.

Treinta y cuatro dirigentes—de las cuales veintitrés son presidentas de Centro—han practicado internamente en la Casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón la primera de dichas tandas, dirigida por el reverendo padre Juan Esteban, S. J.

El día 21, a las nueve de la mañana, tuvo lugar la misa de comunión general seguida de bendición papal.

Asistieron la presidenta y varios miembros del Consejo Diocesano que cambiaron impresiones con las representantes de los Centros.

Solar edificable

Vendo en los Vadillos. Informes esta Administración.

CHALET

vendemos muy confortable y bien situado Comercial Burgalesa Santander, 10.

SANTOS DE HOY

Domingo I de Cuaresma: La Catedral de San Pedro en Antioquia. Ss. Papias y Abilio obs., Margarita de Cortona y Leonor, vg.

Misa, con rito semidoble y color morado, de la Dominica I de Cuaresma, sin gloria, segunda oración y evangelio último de la Catedral de San Pedro, tercera oración de San Pablo, sin colecta, credo, prefacio de Cuaresma y al fin "Benedicamus Dómino".

SANTOS DEL LUNES

Ss. Pedro Damiano dr., Félix vb., Lázaro y Florencio ofs., Romana virgen, y Marta vg. y mr.

Misa con rito doble y color blanco, de San Pedro Damiano (In medio, del común de Doctores), segunda oración de la feria tercera de la vigilia de San Matías, credo y evangelio último de la feria.

SANTOS DEL MARTES

Ss. Matías ap., Sergio, Lucio, Julián, y Primitiva mrs., Modesto ob., y Edilberto rey.

Misa, con rito doble de segunda clase, propia de San Matías, segunda oración y evangelio último de la feria, credo, prefacio de apóstoles.

CULTOS

CATEDRAL. — Misas rezadas desde las siete a las once, en la Capilla del Santísimo Cristo.

A las diez, horas canónicas y acto seguido misa conventual en la que predicará el muy ilustre señor don Pedro Minga Estecha.

A la once y media y doce, misas rezadas en la nave mayor.

Por la tarde, a las seis y media, en la Capilla del Santo Cristo, rosario y breve instrucción, predicando el lunes 23 sobre el tema "La Cuaresma, tiempo de recogimiento y oración", el muy ilustre señor don Domingo Ortega.

SAN LESMES. — Misas rezadas de siete y media, ocho, ocho y media, nueve, misa parroquial, diez, diez y media, once, doce y doce y media.

Por la tarde, todos los días a las siete y media, rosario. Los martes, viernes y domingos, Via Crucis e instrucción doctrinal.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. — Por la tarde, a las siete y media, rosario e instrucción catequística.

Los martes, viernes y domingos, Via Crucis.

SAN GIL. — Por la tarde, todos los días, a las siete y media, rosario.

Los martes, viernes y domingos, Via Crucis después del rosario y los demás días instrucción catequística.

Además, los viernes por la mañana, a las ocho y media misa rezada en el altar del Santo Cristo, dándose a adorar las Santas Gotas y por la tarde se cantará el "Miserere".

SAN LORENZO. — En la misa de doce, instrucción religiosa por el señor Magistral.

"El fruto de la predicación será escaso o nulo si no se la oye con las debidas disposiciones. — Razones toma

das del Evangelio y exigencias objetivas. — Un grupo de apasionados de Wagner. — Examen de conciencia para la presente Cuaresma".

PARROQUIA DE SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES. — Día 22, fiesta principal.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general con motetes y fervores.

A las once, misa solemne, cantada por la "Schola Cantorum" del Círculo Católico de Obreros, y sermón, que predicará el doctor don Timoteo de la Peña Fernández, párroco de la Feligresía.

A las cinco de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, novena, procesión con el Santísimo por el interior de la iglesia, bendición y reserva.

Día 23, a las nueve, misa solemne de Animas en sufragio de los difuntos de la parroquia, predicando el mismo orador sagrado.

MERCED. — A las doce y media, misa rezada con breve instrucción.

Ejercicio de los Siete Domingos de San José

CATEDRAL (Capilla de San José). — Por la mañana, a las nueve menos cuarto, Por la tarde, a las seis.

SAN LESMES. — Por la mañana a las ocho y media. Por la tarde a las siete y media.

SAN GIL. — Por la mañana a las ocho. Por la tarde a las siete y media.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. — Por la mañana a las ocho. Por la tarde a las siete y media.

SANTA AGUEDA. — Por la mañana a las ocho y media. Por la tarde a las siete.

CARMEN. — Por la mañana a las siete, ocho, nueve y once. Por la tarde a las siete con sermón.

MERCED. — Por la mañana a las siete y media y ocho y media. Por la tarde a las siete con sermón.

AGUSTINAS DE SANTA DOROTEYA. — Por la mañana a las nueve. Por la tarde a las cinco y media, predicando el muy ilustre señor don Félix Arriaga.

COFRADIA DE NAZARENOS DE LA VIRGEN DEL CARMEN. — Se reunirá a los hermanos de esta Cofradía, asistan, a la reunión que se celebrará con motivo de la proximidad de las fiestas de Semana Santa el domingo día 22 del corriente a las doce de la mañana, según ordena el Reglamento. — La Directiva.

CONVENTO DE SANTA DOROTEYA. — Ejercicios de los siete domingos en honor de San José de la Montaña, a las cinco y media, predicando el señor Magistral.

Evangelio de este día según San Mateo

En aquel tiempo, fué conducido Jesús al desierto por el Espíritu para ser tentado por el diablo y habiendo ayunado cuarenta días y cuarenta noches, tuvo hambre. Y acercándose el tentador le dijo: Si eres el hijo de Dios, di que estas piedras se conviertan en

pan. Mas Jesús le respondió: Escrito está; no sólo de pan vive el hombre, sino de toda palabra que sale de la boca de Dios.

Entonces le llevó el diablo a la ciudad santa y le puso sobre el pináculo del templo y le dijo: Si eres el Hijo de Dios, échate de aquí abajo, porque está escrito: Te ha encomendado a sus ángeles, los cuales te tomarán en sus manos para que no tropieces tu pie en piedra alguna. Replicóle Jesús: También está escrito; No tentarás al Señor tu Dios.

Le llevó aún el diablo a un monte muy alto, y le mostró todos los reinos del mundo y la gloria de ellos, y le dijo: Todas estas cosas te daré si postrándote me adoras. Respondióle: Retírate, Satanás, porque está escrito: Adorarás al Señor tu Dios y a El sólo servirás. Entonces el diablo le dejó; y al punto se acercaron a él los ángeles y le servían.

Reflexiones

Aprendamos las lecciones que Jesucristo nos da en este evangelio. El va a comenzar su vida pública, su vida de predicación y antes, se retira al desierto, para allí prepararse por medio de la oración, enseñándonos así que siempre que hayamos de emprender alguna buena obra hemos de prepararnos a ella con la oración.

Y cómo reprende la conducta de muchos y de muchas... Jesús para orar se retira a la soledad, mientras que muchos y muchas, si alguna vez se ponen en oración, lo hacen donde puedan ver y ser vistos; distrayendo así sus sentidos en todo, menos en la oración. Además, nos enseña a buscar en la oración la fuerza que necesitamos para luchar y vencer a los enemigos de nuestra salvación que por medio de los placeres, la soberbia y la ambición, tratan de hacernos caer en el pecado.

Por otra parte, nos inculca la necesidad que tenemos de hacer penitencia, primero como cristianos, porque Jesucristo, desde Belén al Calvario, tuvo por compañero inseparable el dolor y el sufrimiento y no ha de ser el discípulo de mejor condición que el maestro, y por otra parte, la consigna que nos dejó fué: "Si alguno quiere venir en pos de mí, tómese su cruz y sígame".

En segundo lugar, debemos hacer penitencia como pecadores "pues sino hacemos penitencia, todos indefectiblemente pereceremos".

Finalmente nos enseña a no desalentarnos en la tentación, pues siguiendo su ejemplo, con la oración y la penitencia, venceremos las tentaciones, adquiriendo nuevos méritos ante Dios y, como a Jesucristo después de las tentaciones, los ángeles nos consolarán y nos servirán para premiar nuestra fiel correspondencia a la gracia.

MENTOR

Preparación auxiliares Correos.

ARRIENDOS ANUNCIOS ECONOMICOS Hasta 15 palabras, 1,50 pesetas Cada palabra más, 10 céntimos

ARRIENDOS
LOCALES se arriendan en sitio céntrico, para oficina o comercio. Informes: esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
SE VENDE coche Opel, 9 H.P. Informes: Agustín Arranz Cochera exterior, San Julián.

COLOCACIONES
El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos que estén obligados a solicitar de la Oficina de colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesen.

Los obreros anunciados se han inscrito previamente en la oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre 1938, el que asimismo determina que el cumplimiento de las obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

PARA fábrica de mosaico neoclasico baldosero, bien impregnado, preferible casado, Informes esta Administración.

SE DESEA cocinera, urgente, buen sueldo, Bailén n.º 1, Barriada Militar, Burgos.

SE NECESITA un oficial de carpintería en Quintanaduélica. Dirigirse a Guillermo Blanco.

SE NECESITA camarera para buenas referencias. Hotel Castilla Informes, Oficina de Colocación.

DEPENDIENTA de zapatería con práctica en este artículo, se necesita. Calle Miranda 1.

SERVIENTA para todo necesario urgente. Calle Camilo del Calvario, casa nueva, segundo (San Julián)

SE VENDE tierra de nabos flocoseros. Ventorero Las Veguillas.

MAQUINA «Singer» vendo, Informes: San Juan, Bar Alzaga, de 12 y media a dos.

ALAMBRE liso alambres espinales, Herrera, Plaza Canalejas, 6, Madrid.

POR no poderlo atender, vendo carro, mula y arreos a toda prueba, y traspaso almacén de carbón sin existencias. San Pablo 19 Carbones Duertas, nº 13.

SE VENDE motor, marca C.L. 6 H.P. con cupo de gasolina y un ventilador de tragua para motor todo ello en buena marcha. Villamar de los Montes Burgos Lorenzo Martín.

VENDENSE doce nogales en la Villa de Villabuena. Tratar con el señor alcalde del Ayuntamiento.

POLLITOS de un día, raza Leghorn seleccionada. Incubación particular. Avicultura Iruñalde. Claudio Moyano. 7 Valladolid

SE VENDEN cien fanegas de sembradura, en proximidades a Burgos. Informes Laim Calvo 22, primero.

SE VENDE por pisos la casa número 25 y 27 de la calle de San Cosme de esta capital. Informes: su dueño, piso tercero de la misma, habitación número 13.

SE VENDE motor, marca C.L. 6 H.P. con cupo de gasolina y un ventilador de tragua para motor todo ello en buena marcha. Villamar de los Montes Burgos Lorenzo Martín.

VENDENSE doce nogales en la Villa de Villabuena. Tratar con el señor alcalde del Ayuntamiento.

PISO céntrico propio oficina, academia, se vende. Comercial Burgalesa, Santander 10.

PARA hacer los repartos de racionamientos con exactitud, rapidez e impresiones complejas a balanza semiautomática «Ariso» y un medidor «Nerbi» para aceites. Pidan una demostración. Ignacio Pálacios, S. A. — Burgos.

SE VENDE báscula seminueva por poco dinero. Informes: San Cosme 27, pescadería.

ENSEÑANZAS
OPOSITORAS a plazas auxiliares. Dirección General de Seguridad. En el acto se facilitarán las contestaciones, dirigiéndose a esta Administración REVALIDA haga su preparación en Mentor. Está a cargo de Licenciados en Ciencias y Letras.

NO OLVIDE que la mejor preparación de la revalida la encontrará en Mentor. Teléfono 2386.

PROFESOR sacerdote; Revalida, Bachillerato, Comercio, teleducias, Lengua, Avellanós duplicado, entresuelo.

LA MEJOR mecanografía al tacto completa en treinta horas. copias económicas, latín, inglés, francés, nueve y ocho años en Inglaterra y Francia. Cultura general Bachillerato, Comercio Teléfono 1549. Vega 27, primero.

VENDO carro de vacas y una aparejada para el mismo. Informes Ploteas 2.

VENDO una o dos vacas holandesas; cinco años, de dos días paridas. Hormazuela. Agustín Gutiérrez.

VENDO 55 ovejas con crías en Las Quintanillas. Tratar con Pedro Pardo.

SE VENDEN vacas y novillas holandesas, recién paridas y para parir. San Pedro de la Fuente, Villalón 49.

SE VENDEN cuatro vacas lecheras de pura raza, dos próximas a parir y dos dando el pecho Hospital del Rey, Plaza del Sobrado número 6, Domingo Rencs.

SE VENDE yegua negra 5 años a partir el 15 de Marzo. Rufino García, en Renuncio.

DESEO habitación con derecho a cocina. Informes: calle Padre Salaverri número 40.

SE ARRIENDA habitación, solo dormir. Razón; Llana de Aluera número 7, tienda.

CASA particular, cede habitación a dos amigos, presión completa San Lorenzo 30, 2.º. NECESITO huéspedes sitio céntrico Informes: esta Administración.

MUEBLES
SE VENDE cuna ataquilada, de marfil. Martínez del Campo 3, primero.

MAGNIFICO piano planola se vende. San Juan 48, primero.

COMPRAR - venta muebles usados, ropas y botellas vacías Llana de Aluera, 7, bajo.

TRASPASO
TRASPASO Madrid, pastelería acreditada, céntrica. Razón: Barquillo 43.

SE TRASPASA lechería o venta de 6 vacas y dos novillas. Fábrica de Sedas. Narciso del Campo.

SE TRASPASA tienda de ultramarinos de gran porvenir. Informes: esta Administración.

TRASPASO bar español por no poder atenderla. Informes: Vitoria 14, muebles.

REPRESENTANTES vendan industrias prácticas. Pueden ganar 100 200 semanales, comisiones. Apartado 514, Madrid.

VARIOS
ATENCIÓN parafistas! Se vende un burro de tres años propio para cemental, talla 1'50 en Pedrosa del Páramo, don Gregorio Sáenz Ruiz.
¡ICLISTA! Reparación de cubiertas: Recauchutadas Cagigas. San Julián 2.
EL PUESTO de cordelería de Eustasio Ojeda que estaba situado en el arco de la calle de Sombrecilla, se ha trasladado a la misma calle n.º 31, junto al Caño Gordo donde seguirá atendiendo a su numerosa clientela.
TRANSPORTARIAMOS 4.000 Kg. de Burgos a Santander o provincia. Informes, Agencia Ford Burgos.
CALZADO. Se coloca piso de goma sobre suelo de agua en calzados nuevos y usados. Reparación de toda clase de calzados de goma. Recauchutadas Cagigas. San Julián 2.
CENTRISTAS ampliaciones económicas Foto Nueva. Amor de Dios 41. Sevilla.
PERDIDA hace 15 días, galga color barquillo, morro oscuro, atiende por Pipsa. Se gratificará San Pablo 20.



PRONOSTICOS

ante la jornada liguera

Por R. V.

El fútbol —como todo en la vida— presenta a menudo sorpresas que hacen fallar toda suposición y tiran por tierra los más meditados pronósticos. Sin ir más lejos, el domingo pasado —jaquel descomunal y estrepitoso tanteo!— resultó de forma bien distinta a como todos habíamos pensado.

Sin embargo, por eso no ha decaído nuestro espíritu ni hemos pensado un solo momento que tuvimos un fracaso al no acertar en nuestros vaticinios; no. Al hacer un pronóstico sencillamente se manifiesta un criterio. Un criterio que desde luego, ha de ofrecer cierta garantía de probabilidad, pero solamente ésta. Y, en efecto, al pronosticar se miden y pesan las ventajas e inconvenientes de cada bando, no se omiten detalles que puedan tener verdadera importancia —como estado de los jugadores, altas y bajas de los mismos, terreno, etc.— y lógicamente surge una suposición... Hay que darse cuenta de que esta suposición queda en el aire porque no creemos que exista persona que pueda tener "recomendación" para esa señora que llaman doña Suerte.

En resumen, que al vaticinar no se pretende dar una idea de lo que pudiera ocurrir sino de lo que debiera ocurrir. ¿Está claro?

Visto lo visto, hablemos de los partidos de esta tarde.

En Madrid se verificará el encuentro Atlético Aviación-Español. ¿Quién ganará? ¿Y quién lo sabel? Posiblemente —y aún más, probablemente— será el Atlético el vencedor. ¿Razones? Muchas y fácilmente comprensibles. Opinamos que el Real Deportivo Español debe perder por dos o tres goles de diferencia.

El empuje y el entusiasmo contra la ponderación. El fútbol jubiloso e improvisado frente al cálculo y el juego "legalizado"... En una palabra, Deportivo Castellón contra Real Madrid. Es lógico pensar que si el Castellón, gracias a

ese impetu y entusiasmo a que aludimos arriba logró apuntarse victorias señaladísimas, por no ser menos esta vez triunfará con una pequeña ventaja sobre los madrileños. Un tanto o dos...

Alicante-Celta... No sabemos por cuál inclinarnos. La verdad es que ambos pueden abatir nuestros cálculos. Mas a pesar de todo, nadie niega que son equipos que están de "capa caída". ¿Ganará el Alicante? Seguramente. Juega en su campo y además el Celta... Nada, nada, ganará el Alicante. ¿Por cuantos? Pues por tres a dos.

Los valencianos tienen una paqueta difícil, el Oviedo —verdadero especialista en llevarse los puntos fuera de su casa— se enfrentará con ellos en Buenavista. Un desenlace con dos a favor del Oviedo sería digno remate al interesante partido.

El Sevilla y la Real disputarán en Nervión —por si alguno lo ignora— el campo del primero... Opinamos que pierde el once donostiarra y sugerimos un tanteo de cinco a dos, o de cuatro a cero... Expuesto resulta adivinar en este caso, pero como hemos demostrado sobradamente ser osados, repetimos que perderá la Real Sociedad.

Coruña-Granada en Riazor, debe ser un triunfo para el Coruña. Porque si. De dos o tres goles, acaso.

Y, por último, en Barcelona contendrán los equipos de la ciudad condal—nacido Barcelona F. C.— y de Bilbao. El Atlético bilbaíno se ha puesto de una forma que casi, casi, nos recuerda al de los buenos tiempos, por eso a los rojiazules les ha salido un grano con este encuentro. ¿Que pueden ganar los catalanes? Conforme, pero de ocurrir así —lo que no parece posible— será por un gol de diferencia. También resultaría bien un empate... Total, que allá van nuestros "pronósticos".

Esta tarde, + +

+ + en Laserna

Un partido trascendental para la Gimnástica

A las cuatro de la tarde de hoy comenzará el encuentro de campeonato "amateur" que han de jugar los equipos C. F. Zamora y la Gimnástica Burgalesa.

Los zamoranos, que son desde ayer nuestros huéspedes, alinearán su mejor equipo para este partido que tanta transcendencia tiene, para ambos contendientes.

Nuestros visitantes están animados del más alto espíritu y los burgaleses dispuestos a ofrecerles batalla y a vencerles, a pesar de las bajas que en su "once" han de darse.

Incierte decidirá el equipo en la misma caseta, pero desde luego será Trecu quien figure en el eje de la línea media, acompañado, seguramente, por Popeye y Forasté.

Con ello queda completa, y de esperar es que su rendimiento permita un juego apropiado de la línea delantera.

Y, finalmente, una advertencia. El agua no será, en modo alguno, obstáculo para el encuentro. Y además, quienes posean entrada para el partido Zamora-Gimnástica podrán presenciar el que ha de jugarse a las tres menos cuarto, correspondiente al campeonato infantil.

BOXEO

Vamos a conversar un ratito sobre este emocionante deporte que tanta afición ha despertado en nuestra ciudad durante la última temporada.

Se trata de dos o tres —en realidad, cuatro o cinco— combates cuya importancia será grande, por ventilarse títulos valiosos.

El primero de categoría nacional, para el campeonato de los ligeros. El actual detentador del título, González —jojo, no confundirse con "Jalisco"!— ha de ponerle en juego antes del diez de Mayo frente a García Alvarez. No dudamos de que el título que disputan es importantísimo, pero lo que nadie podrá negarnos es que los "ases pugilísticos" no dejan de ser González y García.

Basilio, el boxeador guipuzcoano que se encuentra en la actualidad en La Habana, ha dejado recientemente fuera de combate a un señor llamado Cárdenas. Esto es otra noticia.

Las noticias más interesantes que poseemos se refieren a dos encuentros que seguramente se celebrarán en España para la consecución del campeonato europeo de los medioligeros y de los mosca. El uno tendrá lugar en Barcelona, boxeando el español Ferrer y el germano Eder. Y el otro en Madrid, enfrentándose nuestro compatriota Ortega y el italiano Urbinati.

Eso es todo.

Los partidos :: para hoy

PRIMERA DIVISION

- A. Aviación-Español
- Alicante-Celta.
- Castellón-Madrid.
- Oviedo-Valencia.
- Sevilla-R. Sociedad.
- Coruña-Granada.
- Barcelona-A. Bilbao.

SEGUNDA DIVISION

(Fase final)

- Gijón-Betis.
- Murcia-Salamanca.
- Zaragoza-Sabadell.

TORNEO DE CLASIFICACION

Primer grupo

- Santander-C. Coruña.
- Valladolid-Langreano.
- Ferrol-Cultural Leonesa.

Segundo grupo

- Indauchu-Logroño.
- Arenas-Baracaldo.
- Irún-Rayo.

Tercer grupo

- Ferrovial-A. Zaragoza.
- Osasuna-Tudelano.
- Alavés-Imperio.

Cuarto grupo

- Constancia-Gerona.
- San Martín-Tarrasa.
- Levante-Mallorca.

Quinto grupo

- Eldense-Córdoba.
- Malacitano-Cartagena.
- Alcoyano-Elche.

Sexto grupo

- Tetuán-Jerez.
- Badajoz-Onuba.
- Cádiz-Ceuta.

Tanto en la fase final de la Segunda División como en el Torneo de Clasificación, los partidos antes mencionados su ponen terminación de la primera vuelta de ambas competiciones.

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

- Gimnástica Burgalesa - C. F. Zamora.
- D. Leonés-D. F. N. Palencia.

TEMAS CICLISTAS

Hoy, el Séptimo Campeonato de España ciclo pedestre

Hoy se disputa en San Sebastián, el VII Campeonato de España ciclo pedestre, organizado por el "Club Deportivo Fortuna", con la colaboración del Comité Regional número 4 de la Unión Velocipedica Española.

¿Quién será el campeón para 1942? Difícil es pronosticarlo, sobre todo, cuando por ser la primera de la temporada, no se sabe aun la forma que están los corredores, ni las dificultades que pueden encontrar en la parte correspondiente al cross; lo que es de suponer es que todos se hayan preparado bien, más, cuando van a enfrentarse varias primeras figuras y como es natural todos ellos con la aspiración de obtener el honoroso título, por lo que la carrera será de gran lucha y muy interesante y su resultado no tardará en saberse por las noticias que se reciban de San Sebastián.

Entre los participantes figura también Pastor Rodríguez, hermano de Dello, que con esta carrera se lanza ya de lleno a las carreras nacionales.

Y mientras llega el resultado del Campeonato, retrocedamos unos años y veamos quienes son los que han obtenido el título desde que se instauró esta interesante prueba.

En 1929, fué la primera vez que se organizó esta carrera, otorgándose el Campeonato de España y el "Trofeo San Sebastián" y fué ganada por el guipuzcoano Joaquín Iturrí; en 1931, se corrió la segunda vez, obteniendo el título

Eusebio Bastida, también guipuzcoano; en 1934, vence el también guipuzcoano, Fermín Apalategui; en 1935, es el catalán Juan Salariach, quien se lleva el campeonato; en 1940, el vizcaino Francisco Gonenaga; y por último, el año pasado que fué vencedor el aragonés Santiago Mostajo.

Todos los años ha sido distinto el vencedor por lo que el "Trofeo San Sebastián" no lo ha obtenido ninguno hasta ahora, puesto que hay que ganar la carrera dos años consecutivos o alternos, para su posesión definitiva.

En Barcelona con el fin de seleccionar el equipo que represente a aquella región, en el Campeonato de España, se celebró el pasado domingo, el II de Cataluña ciclo pedestre, en un recorrido de 25 kilómetros.

Participaron 12 corredores, obteniendo el título, Juan Gimeno que hizo el recorrido en 54 minutos 4 segundos, seguido de Sancho en el mismo tiempo; Vidal en 54-6; Campaña en 56-14; Murcia en 57-21; Olmos en 57-26 etc.

Salariach, ex campeón de España tuvo que retirarse al principio y Olmos que iba en cabeza sufrió un pinchazo y rotura de cadena, presentándose en la meta con la bicicleta a cuestas.

Y ya que mentamos a Barcelona, voy a dar a conocer una curiosa clasificación, publicada en la mencionada capital de los mejores ciclistas de carretera de España en el año 1941, que según dicha clasificación son los siguientes: Sancho, que ha recorrido 8011 ki-

lómetros, en 272 horas, 32 minutos 10 segundos; a un promedio de 28,353; Berrendero, 3110 en 286 horas 35 ms. 11 s. a un promedio de 28,265; a estos le siguen Dello Rodríguez, Antonio Martín y Fermín Trueba.

Son unos datos muy curiosos para los aficionados, por lo que me ha parecido oportuno darles a conocer, sobre todo ahora que es el principio de la temporada, para ver si se sostienen este año en los mismos puestos o por el contrario salen nuevos valores que destaquen y se coloquen en los puestos de honor.

El año pasado ya hubo algunas revelaciones que dieron guerra a los "ases", y si no defraudan este año las esperanzas del pasado no tiene nada de particular que haya cambios en esas curiosas clasificaciones.

TUBULAR.

El máximo en RADIO, siempre lo encontrará en

RADIOLANDIA

Carnicerías, 2 (Hondillo) Teléfono 2250

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

NOTAS TAURINAS

PEPE LUIS VAZQUEZ TOREARA EN BURGOS

Ya es un hecho cierto; la empresa burgalesa ha contratado a Pepe Luis Vázquez para torear en nuestra ciudad los días 28 y 29 de Junio, con motivo de las fiestas de San Pedro y San Pablo.

Con el chico del barrio de San Bernardo es probable que alternen, como ya hemos anticipado, Manolete y Antonio Bienvenida.

El cartel, como se ve, no hay quien le mejore.

EN LOGROÑO

El empresario de la plaza de Logroño, señor Baquedano, está organizando un vasto plan de funciones de todas clases, desde una corrida de toros el día de San Bernabé, hasta las novilladas picadas en los días más señalados.

Dicho empresario ha establecido abonos con un descuento del 10 por 100 y con derecho a entradas en los descajonamientos y apartados, a más de instaurar el sistema de tickets en todos los cafés y bares; de forma que insensiblemente, por 50 céntimos cada ticket, luego canjeables por la entrada, se adquiere cómodamente la localidad en el día que se desee.

LA PRIMERA DE BARCELONA

La temporada en aquella ciudad comenzará el día 1 del próximo Marzo en la plaza de las Arenas, con una novillada de Saltillo, para Miguel del Pino, Angel Luis Bienvenida y Angelete o Bombita.

El día 15 será la primera corrida de toros, con reses de Murube, para Manolete y Pepe Luis Vázquez mano a mano.

PEDRO BARRERA GRAVEMENTE HERIDO

Madrid.— El diestro Pedro Barrera ha resultado herido gravemente a consecuencia de una cogida sufrida, ayer en el tentadero de la ganadería de don José Escobar en El Escorial. Una becerra cogió al diestro al simular éste la suerte de matar, dándole una cornada en el muslo derecho. Trasladado rápidamente a Madrid, en el sanatorio de Santa Teresa fué operado por el Dr. Giménez Guinea, que facilitó el parte facultativo en el que se declara que el diestro Pedro Barrera sufre una herida contusa por asta de toro situada en la cara anterior-interna del tercio medio del muslo derecho, que interesa piel, tejido celular y aponeurosis femoral de pronóstico grave".—Cifra.

Palabras cruzadas

Por L. V. O.

	1	2	3	4	5	6	7
I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							

HORIZONTALES

- I Ligeros.
- II Utensilio.
- III Emplaza.-Contracción.
- IV Antíguo soldado alemán.
- V Pronombre.-Combate.
- VI Letras de "gaseosa".-En el mar.
- VII Nombre de varón.

VERTICALES

- 1 Inocular.
- 2 Final.
- 3 Envases.
- 4 Ciudad marroquí.-Repetido, madre.
- 5 Negación.-Al revés, río bíblico.
- 6 Letra griega.-Preposición inseparable.
- 7 Nombre de mujer.

Solución al problema anterior

HORIZONTALES. — I Ponente. II Eraje. III Rases. IV Ilación. V Celulas. VI Os.-Tara. VII Fa. VERTICALES. — 1 Pericon. 2 Orales. 3 Nasal. 4 Ejecuta. 5 Nesita. 6 Oarg. 7. Onsa.

Orujo superior

Codas y aguardientes de todas clases

Vermouth francés y moscato

ANTONIO CERCEO MARCAL

Hondillo, 20.-San Juan, 41.-BURGOS

Una nota del Gobierno japonés

Sobre la entrada en la isla de Timor

Lisboa.— La nota entregada al Gobierno portugués por el ministro del Japón en Lisboa, dice:

"El 17 de Diciembre último tropas británicas, holandesas e indígenas desembarcaron en la zona portuguesa de la isla de Timor y ocuparon este territorio, a pesar de las protestas de Portugal. Desde entonces se llevan a cabo negociaciones para la retirada de las fuerzas anglo-neerlandesas. Parece ser que el Gobierno portugués ha intentado modificar la situación creada, pero hasta ahora no ha podido lograr su objeto. Como consecuencia de ello y de las operaciones que se efectúan en la parte holandesa de la isla las tropas japonesas, con el fin de asegurar su defensa, se han visto obligadas a expulsar a las fuerzas británicas, neerlandesas e indias del territorio y a ocupar la zona portuguesa.

El Gobierno japonés conoce perfectamente la situación de Portugal y sabe que este país se halla expuesto a graves dificultades debidas a la actividad inglesa en las Indias neerlandesas, conducta esta abiertamente contraria a la buena fe y a las reglas internacionales.

El Gobierno japonés se declara dispuesto a garantizar la integridad territorial de la parte portuguesa de Timor.

Por ello, dispondrá la retirada de sus fuerzas, una vez que éstas hayan cumplido su objetivo, al cual solo tienen por razones de legítima defensa la condición de que Portugal mantenga su actitud de neutralidad. En este concepto, el Gobierno del Japón desea hacer constar que no tiene ninguna reivindicación que presentar sobre la parte de la isla perteneciente a la nación portuguesa".—Efe.

PROTESTA EL GOBIERNO PORTUGUES

Lisboa.— La situación de Timor a consecuencia de los desembarcos japoneses ha sido expuesta a la Asamblea Nacional por el presidente del Consejo doctor Oliveira Salazar, quien declaró que aunque no podía presentar un informe completo por falta de noticias detalladas, consideraba lamentable este nuevo incidente de la guerra en el Pacífico meridional.

ESPIRITU Y CUERPO DEL SINDICATO

El sindicato no es, ni puede ser, una creación artificial y arbitraria sino entidad natural determinada por la asociación de personas que persiguen fines profesionales y económicos comunes.

Pero si como institución natural el sindicato no puede crearse, como obra humana es susceptible de perfeccionamiento el cual no será tan solo de tipo económico o técnico sino también de carácter confesional y político.

Así entiende la Falange la acción sindicalista, como una labor en que ambos aspectos —económico y político— vayan siempre hermanados.

Y es por eso que las jerarquías sindicales saben que su misión es apostolado con objeto de fundir voluntades y estimular esfuerzos sociales y económicos, para conseguir que las clases productoras piensen y sientan en español y falangista. Misión que en definitiva es educar, disciplinar y corregir.

Dos líneas de acción presenta la tarea organizadora emprendida —de acuerdo con el carácter dualístico del sindicato— la político-administrativa y la económico-social. A lo largo de la primera irán sembrándose las consignas del Movimiento que imprimen el solo nacionalista a la obra sindical y por la segunda se logrará el engranaje perfecto de las fuerzas y actividades populares en el amplio campo de lo económico.

La particularidad de estos aspectos —claros, son dos caminos definidos, sin embargo, conducen al mismo término. La perfecta organización material y patriótica de nuestra vida social y productora.

En este sentido el delegado nacional de Sindicatos, ha expuesto, de modo sencillo y acertado, el sentido, alcance y aspiraciones del conjunto sindical, cuyas múltiples facetas estudia detenida y concretamente en sus recientes órdenes generales números seis y siete, de las que entresacaremos y glosaremos puntos interesantes en días sucesivos.

Después de aludir a "la lealtad del Gobierno británico en las negociaciones que siguieron a la ocupación anglo-neerlandesa de la parte portuguesa de la isla", dijo: "Desgraciadamente, y sin que nosotros tuviésemos culpa alguna, se ha perdido un mes en el envío de tropas portuguesas para relevar a las fuerzas de ocupación. Además el viaje del transporte "Joao Beio" que llevaba a bordo esas tropas, ha sido más lento de lo que se esperaba".

Salazar añadió: "El pasado día 19, a las seis de la tarde, el ministro del Japón en Lisboa envió al Ministerio de Negocios Extranjeros una nota verbal acerca de Timor, nota que fue confirmada formalmente a las diez y media de la noche. Esta nota daba cuenta, en resumen, de la ocupación de la isla por razones militares y reconocía al soberanía portuguesa en la colonia. Pero los términos correctos en que estaba redactado el documento no atenúan la gravedad del hecho. Siempre hemos sostenido la doctrina de que los motivos estratégicos no pueden justificar ningún acto contra un Estado extranjero, y el atentado cometido en Diciembre contra la soberanía de Portugal en Timor no basta para excusar este otro atentado. La acción japonesa constituye una flagrante violación de nuestros derechos, y el Gobierno tiene toda la razón al protestar, como lo hace".—Efe.

Frente a las costas norteamericanas, los submarinos alemanes llevan hundidos ochenta buques, con un total de 532.900 toneladas

Cuartel general del Fuhrer.— "Los submarinos alemanes han hundido de nuevo en el Atlántico 17 buques mercantes enemigos, que desplazaban un total de 102.000 toneladas. Con estas cifras se eleva a ochenta el número total de mercantes enemigos hundidos por nuestros submarinos. El tonelaje total es de 532.900 toneladas destruidas a lo largo de la costa norteamericana.

LA GUERRA ACTIVIDAD FEBRIL DE LOS JAPONESES

Con rapidez sólo comparable con la que empleó Alemania en sus campañas europeas, va el Japón ocupando las tierras isleñas que se encuentran dentro de su radio de acción, el que a su vez se va ensanchando a medida que avanzan las conquistas, mientras en Birmania sus tropas se encuentran ya muy próximas a Rangún, en donde inutilizará en su cabeza la única línea de que dispone Chang-Kai-Chek para el abastecimiento de sus tropas en armas y municiones por los anglosajones, y como él no dispone de elementos propios para fabricarlos, su situación será insostenible en cuanto se le terminen las de que ahora dispone.

Una vez conseguido ese objetivo, no es de creer que los japoneses sigan avanzando por tierra mucho más hacia el oeste. Las estribaciones del Himalaya, que extienden sus contrafuertes hasta el mar, forman una barrera que impone terribles esfuerzos al que intente atravesarla, y aunque para los nipones no es ese un obstáculo insuperable, encontrarán mucho más sencillo llegar a la India por camino marítimo.

Ahí están en su elemento y una vez dueños del estrecho de Malaca y contando con una base como Singapur, con los elementos que en ella habían acumulado los ingleses, pueden sus buques pasar al Océano Indico donde en toda la vuelta del horizonte encuentran objetivos preciosos y a cual más codiciables.

Calcuta, Madrás, Bombay son puertos de la India, en donde mediarían oportunos desembarcos —operación favorita de los japoneses— ondeará fácilmente la bandera del Sol naciente, lo que bastaría para producir Dios sabe que trastornos en el interior del país. Desde luego, el resultado se-

LOTERIA NACIONAL

Madrid.— Números premiados en el sorteo celebrado ayer:

Con 200.000 pesetas, el 3.171, Granollers, Vigo, Madrid, Zaragoza.

Con 100.000 pesetas, el 14.738, Madrid, Barcelona, Salamanca, Bilbao.

Con 50.000 pesetas, el 19.162, Sevilla, Algeciras, Cartagena, Bilbao.

Con 3.000 pesetas cada uno de los números 8.104, Ciudad Real, Barcelona, Málaga, Bilbao; 11.518, La Línea, Alicante, Vitoria; 21.897, Zaragoza, Vich, Valencia, Villanueva del Arzobispo; 22.169, Guadalajara, Barcelona, Sevilla, Murcia; 23.336, Barcelona, Palma de Mallorca, Sevilla, Bilbao; 30.613, Mahón, La Coruña, Ronda, Zaragoza; 33.560, Sevilla, Barcelona, Madrid; 34.681, Madrid, El Ferrol del Caudillo, San Lucar la Mayor, Bilbao; 36.990, Melilla; 41.700, Tarifa.—Cifra.

En un accidente de aviación encuentran la muerte nueve pasajeros

Brisbane.— Un avión de transporte de tipo "Qantas-dh-86", se ha estrellado en los arrabales de Brisbane. Nueve pasajeros, de ellos varios habitantes de Queensland, han perecido.

El accidente se produjo al despegar el avión. Perdió rápidamente altura y chocó con unas edificaciones bajas.

Veintiseis mil muertos rusos

La U. R. S. S. solicita alimentos de los Estados Unidos

LOS EFECTIVOS DEL EJERCITO POLACO

Washington.— El ejército polaco organizado en la U. R. S. S. contará en fecha próxima con más de 100.000 hombres, ha anunciado el ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno polaco de Londres, Raczynski. El ministro polaco agradeció a los Estados Unidos e Inglaterra los envíos de material que han hecho a Rusia y que han permitido armar la referida unidad militar polaca.—Efe.

LOS RUSOS ABANDONAN 26.000 MUERTOS EN EL CAMPO DE BATALLA

Berlín.— Una gran bolsa cerrada por las tropas alemanas en el centro del frente Este ha sido objeto de operaciones de limpieza en el curso de las cuales han caído en poder de las fuerzas germanas 4.800 prisioneros e importante material de guerra. 26.000 muertos bolcheviques han sido abandonados sobre el terreno por las tropas soviéticas.—Efe.

RUSIA PIDE ALIMENTOS A LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.— La Unión Soviética ha solicitado de los Estados Unidos el envío de grandes cantidades de carne en conserva, grasa animal, aceite vegetal, manteca y comestibles en conserva, además de los productos que, como trigo, harina y azúcar, recibe ya.

Los funcionarios del departamento de Agricultura encargados de la compra de productos en aplicación de la ley de "préstamo y arriendo" declaran que en el suministro de dichos envíos participará la Gran Bretaña entregando trigo y azúcar en grandes cantidades. También anuncian que posiblemente se recurrirá a comprar los productos que pide la URSS, en los países que se encuentran más próximos a Rusia, con objeto de así poder disponer del tonelaje mercante para continuar realizando los envíos de material de guerra.

Intercambio de representantes consulares

Londres.— Un acuerdo por el que se prevé el intercambio de representantes consulares entre la Unión Soviética y la Unión Sudafricana ha sido firmado en Londres por el embajador soviético Mayski y el cónsul general sudafricano, Waterson.—Efe.

Un nuevo planeta

Helsinki.— Un nuevo planeta de 15 grados de magnitud ha sido descubierta por el profesor Oterma del observatorio de la Universidad de Turku. El planeta, cuyo recorrido ha sido trazado aproximadamente por su descubridor, ha recibido el nombre del profesor Oterma.—Efe.

en el muelle de la ciudad británica de Puerto España dos buques, uno de ellos petrolero".—Efe.

Berlín.— "En el sector central del frente del Este, las fuerzas blindadas del general Model, que desde hace cuatro semanas libraban duros combates en las condiciones atmosféricas más adversas, han destrozado al grueso de un ejército ruso, y aniquilaron parte importante de otra gran unidad. El enemigo perdió en estas luchas 5.000 prisioneros, en números redondos, y 27.000 muertos. Le fueron capturados 187 carros, 615 cañones, 1.150 morteros y ametralladoras, así como grandes cantidades de otro material de guerra. Simultáneamente, este ejército rechazó los inintermitidos ataques, extremadamente duros, efectuados por el adversario para salvar a las unidades amenazadas de destrucción, e infligió en el curso de la lucha graves pérdidas a las tropas de socorro. En otros sectores del frente oriental, nuestras fuerzas de tierra y aire causaron al enemigo numerosas pérdidas. En el extremo Norte del frente, nuestros aviones de ataque en picado arrojaron bombas de grueso calibre sobre el ferrocarril de Murnansk.

En Africa del Norte, fueron rechazados los destacamentos británicos de reconocimiento en la Cirenaica oriental. En la isla de Malta los bombarderos alemanes alcanzaron con sus bombas los cuarteles e instalaciones de los aeródromos.

Como ya se informó en comunicado especial, los submarinos alemanes han hundido nuevamente en el Atlántico 17 buques que desplazaban un total de 102.000 toneladas, elevándose así a 80 los buques hundidos, con un total de 532.900 toneladas, por nuestros submarinos frente a las costas norteamericanas. Por otra parte, en el mar Caribe, nuestros submarinos penetraron en el golfo de Pavia, al Oeste de la isla Trinidad, y hundieron en Puerto España dos navíos, uno de ellos petrolero.

La aviación británica ha perdido 99 aviones, 38 de ellos sobre el Mediterráneo y Africa septentrional, entre los días 11 y 20 de Febrero.

Durante el mismo periodo, la aviación alemana perdió solamente 28 aparatos en el curso de los ataques contra la Gran Bretaña".—Efe.

Roma.— "Los destacamentos enemigos de reconocimiento fueron atacados y rechazados por nuestras fuerzas al Sur y Sureste de Tímini y Mechili. También ayer la actividad de la aviación fue limitada a causa del mal tiempo. Nuestros aviones bombardearon la retaguardia enemiga. Aparatos enemigos aislados arrojaron algunas bombas sobre los alrededores de Zuara y Homs, sin causar daños.

Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base.

Según las noticias de procedencia enemiga, gran parte de su tripulación fue capturada y conducida a Gibraltar. El torpedero "Sagittario", mandado por el teniente de navío Lanfranco Lanfranchi, abordó a un submarino enemigo que se hundió en pocos segundos".—Efe.

Chang-Kai-chek dirige un llamamiento a la India

Para que vaya a la guerra

Calcuta.— El Generalísimo chino Chang-Kai-Chek ha dirigido en la tarde de hoy un mensaje al pueblo de las Indias, en el que dice que "en la actual hora crítica de la Historia de la civilización es necesario que los pueblos de China y las Indias pongan todas sus fuerzas al servicio de la libertad de la Humanidad".

Agregó después que las naciones aliadas esperan que el pueblo de la India adoptara su parte de responsabilidad en la lucha actual por la supervivencia de un Mundo en el que estará llamada a desempeñar un papel.

Por último, Chang-Kai-Chek pidió a los pueblos chino e indio que presten su apoyo unido a los principios formulados en la "carta del Atlántico" y en la "declaración de las 26 naciones".—Efe.

PARA BELLUM